

bb. 72. időjárásjelentés

tm/il la

1974. június 25.

a meteorológiai intézet jelenti 24-én, hétfőn 19 órakor:
szórványos záporok, zivatarok.

várható időjárás kedd estig: felhőátvonulások, szórványosan futó esők, zivatarok. időnként élénk, helyenként átmenetileg erős nyugati északnyugati szél. várható legmagasabb napi hőmérséklet kedden 20-25 fok között./mti/

--

bb. 73. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

rj la

1974. június 24.

70. az argentin kp delegációjának látogatása
71. lobanov akadémikus
72. időjárásjelentés
73. hírjegyzék
/mti/

--

- v é g e

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: halasi györgy,
lakatos erzsébet

-48-

NA 2122

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb. 1. uj kossuth -könyvek

i ro/mm/hi/il cz

1974. június 25.

...a közelmúltban számos érdekes nagy érdeklődésre számot tartó könyvet adott ki a kossuth könyvkiadó. király istván hazafiság és forradalmiság című könyve műfajilag és tematikailag eltérő írásokat foglal magában: legfőbb közös vonásuk az, hogy mindegyik hozzászólás haladó történelmi hagyományaink, kulturális, irodalmi örökségünk és korszerű nemzeti önismeretünk összefüggésének kérdéséhez. a szerző álláspontja a „kétfrontos harc”, - egyfelől a konzervatív, a szocialista fejlődéstől érintetlen hazafiság, voltaképpen az álhazafiság, a nacionalizmus ellen, másfelől a nemzeti közömbösség, az ország, a nép konkrét szocialista érdekeitől és céljaitól eltávolodó nemzetfelettség ellen.

a nemzetközi kérdésekkel foglalkozó művek sorában látott napvilágot leonyid iljics brezsnyevnek, az szkp főtítkáranak „az szkp és a szovjet állam külpolitikája”, című könyve.

/folyt.köv./

- 1 -

NA

bb. 1./ uj kossuth folyt./ il

a kötetben közölt brezsnyev beszéde megvilágítja az utóbbi évek nemzetközi eseményeinek háttérét, a nemzetközi kapcsolatok és a nemzetközi munkásmozgalom problémáit. demonstrálják azt a következetes és rugalmas politikát, amelyet az szkp 24. kongresszusán megfogalmazott békeprogram megvalósításáért folytat a szovjet párt és kormány. a könyv 1973 őszén jelent meg moszkvában, a benne közölt első beszéd 1964 novemberében, az utolsó 1973 augusztusában hangzott el. a most megjelent magyar kiadás azonban ezeken túlmenően tartalmazza brezsnyevnek a könyv orosz nyelvű kiadása óta elhangzott újabb külpolitikai tárgyú beszédeit is.

ujabb kötetekkel gazdagodott a népszerű „mit kell tudni?„ sorozat. meisel sándor mit kell tudni a kgst-ról? című írásában áttekintést nyújt a kgst fejlődéséről és jelenlegi tevékenységéről. ismerteti a szocialista nemzetközi munkamegosztás alapelveit, de olyan gyakorlati kérdésekre is választ ad, mint például a határozat-hozatal módja, vagy az, hogy ki lehet a kgst tagja. művében kitér a szocialista gazdasági integráció problémáira, ismerteti a komplex programban meghatározott feladatokat, és azok megvalósításának jelenlegi helyzetét. részletesen tárgyalja a kgst együttműködés formáit, ezek fejlődését, s bemutatja az egyes tagországokat és helyüket a világban.

a ma hozzáférhető legfrissebb gazdasági és személyi adatokat tartalmazza polonyi péter: mit kell tudni a kínai népköztársaságról? című könyve. ismerteti a kínai nép köztársaság gazdaságföldrajzát, történetét és legfontosabb intézményeit, természetesen a jelen szempontjából leglényegesebb problémák kiemelésével. tájékoztatást ad például a népesedési gondokról, a kínai gazdaságpolitikai elképzelések változásairól, a történeti részben az olvasó képet kap a kínai vezetők szovjetellenes irányvonalának kialakulásáról./mti/

.-

bb. 2. bővítették a balatoni „faháznegyedeket,,

vid kz/il cz

1974. június 25.

a balaton partján, a faház az egyik legkedveltebb nyaralótípus. az idegenforgalmi szervek többnyire kempingekben alakítanak ki faházakból üdülőnegyedeket. a különálló, egy-egy család elhelyezésére alkalmas vízparti faházakat már „jegyzik,, a külföldi törzsvendégek. ez az érdeklődés készítette a balatoni idegenforgalmi szerveket arra, hogy tovább növeljék a faházak számát.

/folyt.köv./

- 2 -

M

bb. 2./ bővítették folyt./ il

az északi parton tihany és kilián-telep „faház-negyedeit,, bővítették. a déli parton balatonszemesen és fonyod bálatelepen már az elmúlt években jól bevált faház-típusokból telepítettek újabbakat. a balatonszemesiben például 272 lakrészes újabb faháztelepet alakítottak ki. a luxus faházakat hűtőszekrényvel, tv. készülékekkel és egyéb elektromos készülékekkel is felszerelték. az új faház-telep felét már átadták rendeltetésének./mti/

.-

bb. 3. forgalomszabályozás fejér megyében - június 30-tól kitiltják a lassu járműveket a 6-os főútról

vid kz/il cz

1974. június 25.

a kpm fejér megyei közuti igazgatósága június 30-tól forgalomszabályozást léptet életbe a 6-os főközlekedési ut fejér megyei szakaszán. az intézkedés értelmében a lassu járműveket: kerékpárt, lovas kocsit, vontatót kitiltják a főútvonalról. ennek alapján ercsi és adony, kulcs és rácalmás, valamint dunaujváros térségében tilos a lassu járművek közlekedése a 6-os úton, a többi utszakazon pedig csak a legközelebbi utcsatlakozásig közlekedhetnek - a művelés alatt álló mezőgazdasági földterületek megközelítése érdekében.

a forgalomszabályozást a forgalom növekedése és a baleseti veszélyek megelőzése tette szükségessé. az intézkedésnél figyelembe vették a 6-os főúttal párhuzamos közlekedési lehetőségeket és a környező mezőgazdasági üzemek szállítási igényeit is.

a kpm fejér megyei közuti igazgatósága a szomszédos megyék közuti igazgatóságaival együttműködve, előkészíti a 8-as számú főútvonal forgalomszabályozását és még a nyár folyamán kitiltják a lassu járműveket a székesfehérvár-veszprém főútvonalról is.

/mti/

.-

- 3 -

bb. 4. tanteremhiány a gyárban - idős munkások vizsgáztak sikeresen a komáromi kőolajipari vállalatnál

vid/kz/rj -cz

1974. június 25.

mintaszerűen szervezik meg a munkások továbbképzését a komáromi kőolajipari vállalatnál. egyes tanfolyamokon még be sem fejeződtek a vizsgák, máris újabbakon kezdik meg a munkások szaktudásuk gyarapítását. csaknem száz fizikai dolgozó például most fejezte be az általános iskola 5-8 osztályát. többségük fiatal, de ötven évesnél idősebb munkások is sikeresen vizsgáztak. ugyancsak most végeztek a kazánkezelői, a vegyipari, a gépész és a gépkezelői tanfolyamok hallgatói, s már szervezik a géplakatosok, a villanyszerelők és a műszerészek szakismereteit gyarapító előadássorozatot. a komáromi kőolajfeldolgozóban évenként 1000 munkás továbbképzéséről gondoskodnak. olyan sokan tanulnak ebben a gyárban, hogy időnként gondot okoz a tanterem biztosítása. évenként mintegy 3 millió forintot költ a vállalat dolgozói oktatására. a tanúlással járó minden kiadást - tankönyvek, szemléltető eszközök stb. - a vállalat fedezi és számos mérnök, technikus segíti a tanuló munkásokat. elsősorban az általános iskola befejezésére ösztönzik a fizikai dolgozókat, hiszen ennek hiányában nem szerezhetnek szakmunkásbizonyítványt. azok a munkások, akik elvégzik az általános iskola 5-8 osztályát nyomban 200 forint alapbéréremelést kapnak.

a tervszerű, folyamatos oktatásnak és az ösztönzés sokféle módszerének az eredménye, hogy a komáromi kőolajipari vállalatnál már nincs szakmunkáshiány és a dolgozók mindig időben megismerik a legújabb technológiákat, munkaműveleteket. /mti/

--

bb. 5. zajmentes, automatikus szellőztető-vezérlő

vid/kz/rj -cz

1974. június 25.

zárt helyiségek szellőztetéséhez zajmentes, automatikus vezérlőszekrényt tervezett és készített a pécsi megyeszervezet, lényege, hogy lépcsőházanként egy ilyen berendezésre van szükség. ez működteti meghatározott ritmus szerint a lakásokban levő elszívó ventilátorok motorját.

/folyt.köv./

M

- 4 -

bb. 5. / zajmentes, automatikus... 1. folyt./rj

a mintapéldányok sikeres üzemelése után megkezdték a kis-széria gyártását. már az idén hatszáz darabot készítenek, ami több ezer lakás szellőztetését oldja meg automatikusan. szeged jelentkezett elsőként vevőnek, de az ország más városaiból is érkezett rendelés. így jövőre sorozatban gyártják.

a pécsi megyeszervezet ezzel tovább bővítette azon gyártmányainak körét, amelyek az emeletes házak lakóinak kényelmét szolgálják. egyik legismertebb termékük a kaputelefon, amellyel több mint 80000 lakást szereltek eddig fel. /mti/

--

bb. 6. olvasztóba készülnek a múlt századbeli gépek - Lengyel kártolókat kap a pápai textilgyár

vid/kz/rj -cz

1974. június 25.

a pápai textilgyár kártoló üzemében megkezdtek a gépek, a berendezések cseréjét. a kiselejtezésre ítélt gépek között sok olyan található, amelyet a múlt század végén már üzemeltettek. ezek már nemcsak megkoptak, hanem a termelés növekedés, a termelékenység fokozásának gátjaivá váltak. egy-egy gép teljesítménye óránként alig haladja meg a négy és fél kilogramot. a 78 régi kártoló nagyrésze még ebben az évben az olvasztóba kerül. egy részük pedig a textilipari múzeumot gazdagítja majd. a helyüket a következő év végéig lengyel gyártmányú kártoló gép foglalja majd el, ezek egyenkénti teljesítménye óránként 20 kg lesz. kezelésük könnyebb, működésük biztonságosabb és a termékek esztétikai értéke is nagyobb mint a régi gépeken előállítottaké. /mti/

--

T 32

- 5 -

bb.7. ötszázal kevesebb kisiparos zuglóban
t hi/pá/fé hgy 1974.junius 25.

az utóbbi három évben több mint 500 kisiparos szüntette meg tevékenységét zuglóban - állapították meg a xiv.kerületi tanács végrehajtó bizottságának keddi ülésén. igaz, a nagy lakosság-számú kerületben jelenleg is mintegy ezer kisiparos dolgozik, közülük azonban igen sok a 60 éven felüli. a bőr-, szőrme- és cipőiparral foglalkozó kisiparosoknak körülbelül kétharmada tul van a nyugdíjkorhatáron, s különösen nagyfoku az elöregedés a cipész szakmában. itt új iparigazolvány kiváltására alig-alig van jelentkező. az ok kézenfekvő: a komolyabb cipőjavítók dija eléri majdnem az új cipők árának 40 százalékát, ugyanakkor az üzletekben az aránylag olcsón vásárolható divatos cipők széles választéka várja a vevőket. némileg enyhíti a helyzetet, hogy a lakosság javító-szolgáltató igényeinek kielégítésében jelentős szerepet vállalnak a nyugdíj mellett kisipari tevékenységet végzők. az ilyen engedmények kiadását a kerületi tanács illetékes osztálya is támogatja. jelentősen emelkedett például a munkaviszony mellett kiadott iparjogosítványok száma az építőiparban, a fémtömegcikk-iparban és a műszeriparban.

megállapították az ülésen, hogy a kerületi kisiparosok túlnyomó többsége - több mint 80 százaléka - a régi zugló területén dolgozik, s a lakótelepek ellátása még javarészt megoldatlan. a lakótelepeken ugyanis kisipari műhelyek nem épülnek. ezért a kerületi tanács engedélyezi, hogy a lakás tulajdonosa, vagy bérlője otthon folytathassa az iparát, amennyiben azt a szakma sajátossága lehetővé teszi. ilyen lehetőség van például a női-férfi szabó, lakástakarító, harisnyaszem-felszedő, szobafestő-mázoló stb. szakmában.

egyébként a kerületben is tapasztalható, hogy egyes kisiparosok a lakossági szolgáltatást csupán másodlagos feladatnak tekintik, sőt vannak, akik szinte kizárólag közületi munkát végeznek. az ehhez hasonló gondok megoldásában segít a fővárosi tanács intézkedése, amely szerint a túlnyomóan lakossági szolgáltatást végző kisiparosok kedvezményes helyiségbért fizetnek./mti/

--

9.20./fé

- 6 -

10⁰⁰g

bb.8. a magyar-mongol

t sb/mm/fé hgy 1974.junius 25.

gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési kormányközi bizottság 8. ülésén részt vett mongol küldöttség kedden elutazott hazánkból./mti/

--

bb9. földvári lászló

mm/fé hgy 1974.junius 25.

közlekedés-és postaügyi miniszterhelyettes vezetésével magyar küldöttség utazott a kgst közlekedési állandó bizottságának 47. ülésére, karl-marx-stadtba./mti/

--

bb.10. a bkv

gk/fé hgy 1974.junius 25.

értesíti az utazóközönséget, hogy junius 25-ről 26-ra, 26-ról 27-re virradó éjjel 21 órától 3 óra 30 percig a kálvin téri gyalogos aluljáró építése miatt a 47-es, a 49-es villamosok a varga jend tér, illetve kelenföld és szarvas tér között közlekednek. a kálvin tér és a gellért tér között villamos viteldíjjal autóbuszok közlekednek./mti/

--

bb.11. jumzsagijn cedenbal vezetésével mongol párt-és kormánykúldöttség érkezett budapestre

t bc/pá/fé hgy 1974.junius 25.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának és minisztertanácsának meghívására kedden délelőtt hivatalos, baráti látogatásra magyarországra érkezett a mongol népköztársaság párt-és kormánykúldöttsége.

/folyt.köv./
10.30./fé

- 7 -

11¹⁰g

bb.11. /jumzsagijn cedenbal....folyt./fé

a párt-és kormányküldöttséget jumzsagijn cedenbal, a mongol népi forradalmi párt központi bizottságának első titkára, a mongol népköztársaság nagy népi hurálja elnökségének elnöke vezeti. a delegáció tagjai: zsambin batmönh, a mongol népi forradalmi párt politikai bizottságának tagja, a mongol minisztertanács elnöke, tumenbajarin ragcsa, a mongol népi forradalmi párt politikai bizottságának póttagja, a minisztertanács első elnökhelyettese, a mongol-magyar gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési kormányközi bizottság mongol tagozatának elnöke, dumagijn szodnom, a mongol népi forradalmi párt központi bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, az állami tervbizottság elnöke, lodongijn rincsin, a mongol népi forradalmi párt központi bizottságának tagja, külügyminiszter és p.sagdarszuren, a mongol népi forradalmi párt központi bizottságának tagja, a mongol népköztársaság budapesti nagykövete, aki budapesten csatlakozott a mongol párt-és kormányküldöttséghez.

a testvéri mongol nép küldötteit meleg, baráti szeretettel ünnepélyesen fogadták a ferihegyi repülőtéren. fogadásukra több ezer fővárosi dolgozó gyűlt össze a repülőtéren, amelyet mongol, magyar és vörös zászlók, üdvözlő feliratok díszítettek. a mongol nép küldötteinek tiszteletére csapatzászlóval felsorakozott a néphadsereg diszegysége.

a vendégek fogadására megjelent kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, losonczai pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, fock jend, a minisztertanács elnöke, aczél györgy, apró antal, kállai gyula, nemes dezső, németh károly, nyers rezső, az mszmp politikai bizottságának tagjai, győri imre és óvári miklós, a központi bizottság titkárai, s az mszmp központi bizottságának, a népköztársaság elnöki tanácsának és a kormánynak számos tagja, a politikai, a gazdasági és a kulturális élet sok más vezető személyisége. ott volt kádas istván, a magyar népköztársaság ulánbátori nagykövete. jelen volt a fogadásnál a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja. eljöttek az ünnepélyes fogadtatásra a budapesti mongol kolónia tagjai is.

/folyt.köv./
10./40./fé

- 8 -

1125g

bb.11. /jumzsagijn cedenbal...2.folyt./fé

néhány perccel tíz óra előtt tünt fel a légtérben a magasrangu mongol vendégek különrepülőgépe, amelyet a hafiartól a magyar légierők vadászgép-köteléke kísért budapestre. a repülőtér betonjára lépő vendégeket elsőként kádár jános, losonczai pál, fock jend és puja frigyos külügyminiszter üdvözölte.

felcsendült a rákóczi induló, majd a diszegység parancsnoka jelentést tett jumzsagijn cedenbalnak. elhangzott a mongol és a magyar himnusz, közben 21 tüzérségi diszlövés dördült el a mongol népköztársaság államfőjének tiszteletére. jumzsagijn cedenbal kádár jános társaságában ellépett a diszegység előtt, s köszöntötte a katonákat. fehéringes, vörös nyakkendős uttörők virágcsokrokkal kedveskedtek a vendégeknek, akik ezután üdvözölték a fogadtatásukra megjelent magyar követségi személyiségeket, a diplomáciai képviselők vezetőit és tagjait, továbbá a budapesti mongol kolónia tagjait.

a mongol népi forradalmi párt központi bizottságának első titkára köszöntötte a fogadásra összegyűlt fővárosi dolgozókat, s kádár jános társaságában elhaladt a budapestiek sorai előtt. mongol, magyar és vörös zászlócskák emelkedtek a magasba, s az egybegyűltek hosszasan éltették a testvéri mongol népet, a magyar népköztársaság és a mongol népköztársaság népének barátságát.

az ünnepélyes fogadtatás a katonai egység diszmenetével fejeződött be, majd a vendégek gépkocsikba ültek és a magyar államférfiak társaságában szállásukra hajtottak. amerre a gépkocsisor elhaladt, a főváros lakói szinte szeretettel, barátsággal köszöntötték a mongol vendégeket./mti/

10.45./fé

- 9 -

1130g

bb 12. ipari vállalatok munka-és üzemszervezésének tapasztalatairól tárgyalt a zala megyei tanács vb

vid/ká/ny hgy

1974 június 25

zalakaroson tartotta ülését kedden a zala megyei tanács végrehajtó bizottsága. a vb tagjai és a meghívottak a helyszínen ismerkedhettek meg a fürdővel és a fejlesztési tervekkel. a fürdő területén jelenleg fedett medence és szauna épül.

a végrehajtó bizottság ülésén megtárgyalta a tanácsi irányítás alatt működő helyi ipari vállalatok munka- és üzemszervezési tapasztalatait. 1973-ban a helyi ipari vállalatok terveket készítettek a szervezési, fejlesztési feladatokról, ezek azonban - a végrehajtó bizottság megállapítása szerint - többnyire csak próbálkozások. csupán a megye két butorgyárában és élelmiszeriparában - az üzemi rekonstrukcióval együtt - értek el jelentősebb eredményeket. több helyi ipari vállalatnál nagyobb gondot fordítottak újabb munkaerő alkalmaztatására, mint a munkaszervezésre. a végrehajtó bizottság több javaslatot tett a megyei tanácsnak, a helyi ipari vállalatok gazdájának, a vállalatok munka-és üzemszervezésének korszerűsítésére. /mti/

..-

bb 13. rendőrségi hírek

mm/ny hgy

1974 június 25

a 11. kerület keleti károly ut-bimbó ut, valamint a budai lászló ut kereszteződésében a vezetői engedéllyel nem rendelkező till ferenc 24 éves villanyszerelő budapesti lakos a megengedettnél nagyobb sebességgel vezetett személygépkocsival és elütötte krix mártonné 58 éves nyugdíjas, valamint ehrenfeld jennőné 66 éves nyugdíjas budapesti lakosokat, majd továbbhaladva négy parkoló személygépkocsinak ütközött. a baleset következtében krix mártonné és ehrenfeld jennőné súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a mentő a sérülteket kórházba szállította. till ellen a rendőrség eljárást indított.

a xx. kerület nagy sándor ut és baross utca kereszteződésénél jovan lászló 44 éves gépkocsiveető budapesti lakos tehergépkocsival nem adott áthaladási elsőbbséget és összeütközött két tehergépkocsival. a baleset következtében az egyik vétlen tehergépkocsi vezetője, serfőző jeno 37 éves gépkocsiveető gyömrői lakos súlyos, nem életveszélyes, míg jovan lászló könnyű sérülést szenvedett. a mentők a sérülteket kórházba szállították. / folyt. köv/.

-10-

11.00/ny

11³⁰g

bb 13. / rendőrségifolyt/ny

novák tiber 25 éves gépkocsiveető budapesti lakos tehergépkocsival nem adott áthaladási elsőbbséget a xiii. kerület reitter ferenc utca és tahi utca kereszteződésében és összeütközött egy személygépkocsival. a személygépkocsi vezetője, révi sándor 27 éves művezető és révi sándorné 22 éves szövőnő budapesti lakosok súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedtek. a mentők kórházba szállították őket. novák ellen eljárás indult.

vii. kerület rákóczi ut és lenin körut kereszteződésében szabálytalanul haladt át az uttesten németh ferenc 6 éves gyermek, főtí lakos és egy személygépkocsi elütötte. a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

vámosmikola határában czeher józsef 20 éves esztergályos helyi lakos kölcsönként motorkerékpárral figyelmetlen vezetés közben utmenti fának ütközött és a helyszínen meghalt.

szabolcs-szatmár megyében győrttelek belterületén mester zoltán 21 éves téleszttag zamostatárfalvi lakos motorkerékpárjával, amelyet figyelmetlenül vezetett, az utkanyarban betonkorlátnak ütközött, felborult és olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt.

nyiregyháza és nyirtelek között dósa jános 54 éves szakszövetkezeti elnökhelyettes balkányi lakos személygépkocsiját nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette és összeütközött egy tehergépkocsival. a baleset következtében a személygépkocsi utasa, laczkó jános 27 éves raktáros, balkányi lakos olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a személygépkocsi vezetőjét életveszélyes állapotban szállították kórházba, a tehergépkocsi vezetője és egy utas könnyebben sérült meg.

vas megyében gyöngyösfalu és szombathely között egy sorompó nélküli vasuti kereszteződésben markó lászló 20 éves esztergályos szombathelyi lakos motorkerékpárjával körültekintés nélkül hajtott a sínekre és összeütközött a személyvonattal. a baleset következtében a motorkerékpár vezetője kórházba szállítás után sérüléseibe belehalt. utasát súlyos állapotban szállították kórházba.

a borsod megyei dámoc községben tóth gyula 49 éves gépkezelő nagyrosványi lakos motorkerékpárral figyelmetlen vezetés közben elütött egy uttest szélén álló asszonyt, majd felborult. a baleset következtében a motorkerékpár vezetője a helyszínen meghalt. a gyalogos könnyebben sérült meg.

hajdu megyében vámospércs és bagamér között szabó istvánné 32 éves háztartásbeli vámospércsi lakos a viharban egy utmenti fa alá állt, ahol halálos villámcsapás érte. /mti/

11.05/ny

-11-

11⁴⁰g

bb.14. elhunyt szabó istván

k/ká/fé hgy

1974.junius 25.

szabó istván, a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, a magyar partizánszövetség tagja elhunyt. temetéséről később intézkednek.

az mszmp monori járási bizottsága

/mti/

--

bb.15. természetvédelmi mintakörzette fejlesztik a farkasgyepűi ősbükköst

vid/ká/fé hgy

1974.junius 25.

a magyar tudományos akadémia veszprémi bizottságának képviselői kedden tanulmányuton szemlélték meg az ősbakony utolsó területét, a farkasgyepű körzetében lévő, mintegy 200 éves bükköst.

a bizottság balatoni és bakonyi környezetvédelmi, illetve tájhasznosítási tervében javasolta a balatonfüredi karsztbokorerdő, a szentgáli tisztás és farkasgyepűi ősbükkös védetté nyilvánítását. e területeket egyben természetvédelmi minta körzetteké kívánják fejleszteni.

a bakonynak ezen a területén, a terv szerint, három körzetet alakítanak ki és az ősbükkös mellett részben kezelve, illetve ősi állapotban különböző koru, fiatalabb erdőrészt is fenntartanak. a különféle erdészeti kutatásokra kiváló alkalmat nyújtó mintaterületet felhasználják a nemzetközi tudományos konferenciák bemutató helyéül is./mti/

--

bb.16. szakmunkásokat avattak a győri rába gyárban

vid/ká/fé hgy

1974.junius 25.

250 szakmunkástanulót avattak ünnepélyes külsőségek között szakmunkássá kedden a győri rába magyar vagon-és gépgyárban. a két győri szakmunkásképző intézetben végzett tanulókat knausz lászló műszaki igazgató és ferenczi lajos, a gyár kisz bizottságának titkára köszöntötte. a legjobb 16 tanuló jutalmat kapott. az ifju szakmunkások legtöbbje a motor és a futóműgyárban dolgozik majd./mti/

--

11.08/fé

- 12 -

12²⁰g

bb.19. orosz nyelvi tanfolyamok

mm/hi/fé hgy

1974.junius 25.

két hetes orosz nyelvi tanfolyamok kezdődtek az országos pedagógiai intézet szervezésében az ország tíz városában. a tanfolyamok csaknem 700 résztvevője általános-és középiskolai pedagógus. a tanfolyamok vezetését 80 szovjet pedagógus látja el./mti/

--

bb.20. lázár györgy előadása az mszmp politikai akadémiáján

t sl/mm/fé hgy

1974.junius 25.

az mszmp központi bizottságának politikai akadémiáján lázár györgy, az mszmp központi bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, az országos tervehivatal elnöke szerdán délután előadást tart a munka-és üzemszervezés kérdései címmel./mti/

--

12.00/fé

-13/a-

13⁰⁰g

bb.17. ajánlások a szakmunkástanulók körében végzett politikai nevelőmunkához - a kisz kb ifjumunkás tanácsának ülése székesfehérváron

vid/kz/fé hgy

1974.junius 25.

kedden, szerdán székesfehérvárott ülészik a kisz központi bizottságának ifjumunkás tanácsa megvitatta, milyen nevelő munkát végeznek az üzemi kisz szervezetek a szakmunkástanulók körében, továbbá az üzemi demokrácia továbbfejlesztésének kisz-szervezeti feladatait és ajánlásokat dolgoz ki az üzemi kisz-szervezetek környezetvédelmi tevékenységére. az első napi ülésen váczí istván, az ifjumunkás tanács titkára terjesztette elő az ajánlásokat a szakmunkástanulók körében végzett politikai nevelőmunkához, majd a tanács tagjai öt székesfehérvári üzembe látogattak, ahol az üzemi kisz szervezetek és a szakmunkástanulók kapcsolatait vizsgálták.

az ifjumunkás tanács elsősorban a szakmunkástanulók munkásosztályhoz való tartozását, szakmai-politikai elkötelezettségét vizsgálta, ezen belül az üzemi kisz szervezetek iskolai patronáló mozgalmának eredményeit rögzítette. a tanácskozáson elmondották, hogy az idén hatvanötödik végzett szakmunkás lép munkába, ezért az ifjumunkás tanács kiemelten foglalkozott az üzemi közösségekbe való beilleszkedés kérdéseivel és helyi sajátosságaival.

a kisz központi bizottsága ifjumunkás tanácsa délután velen-cén, a fejér megyei kisz vezetőképző táborban összegezte a székesfehérvári tapasztalatokat. a tanácsülésen és a vitában részt vett főcze lajos, a kisz központi bizottságának titkára és khaut andrás, a kisz fejér megyei bizottságának első titkára is./mti/

.-.

1250 g

-13-

bb.18. készül az európai szocialista országok új vasúti személyvonati menetrendje - több „autós vonatot”, indítanak

vid/kz/fé hgy 1974.junius 25.

az európai szocialista országok vasutainak együttműködési szervezete / a varsói székhellyel működő oszsd/ az idén kőszegen tartja szokásos évi személyvonati menetrendi értekezletét. a tanácskozás kedden kezdődött meg a panoráma szállóban. bulgária, csehszlovákia, jugoszlávia, lengyelország, az ndk, románia, a szovjetunió és hazánk államvasutainak személyforgalmi szakemberei, valamint utasellátó és utazási irodáinak képviselői értékelik a jelenlegi menetrend tapasztalatait és összeállítják az 1975-76. évi új nemzetközi személyvonati menetrendet. nyolcvan ismert, több országban áthaladó menetrend szerinti nemzetközi vonat, továbbá számos turista külön szerelvény menetrendjét állítják össze.

dr. horváth lajos, a szombathelyi MÁV igazgatóság igazgatója - aki a MÁV és a szombathelyi igazgatóság nevében, mint házigazda köszöntötte a résztvevőket -, a nyitó értekezleten elmondotta, hogy a világban végbement nagy változások, a békés egymás mellett élés megvalósulásának eredményeként a népek egymás jobb megismerésére törekednek. soha nem látott idegenforgalom bontakozott ki, amely évről-évre nő. a vasutaknak, köztük, a szocialista országok vasutainak, ki kell elégteleníteniük ezt az igényt. adottságaiknak legjobban megfelelően kivesszük részüket a népek nagy „vándorlásából”,.

magyarország középponti földrajzi fekvésénél fogva minden irányba számos nagyforgalmu vasúti főútvonallal rendelkezik. a nemzetközi személyforgalom lebonyolítása szempontjából ezért a MÁV szerepe igen jelentős: az említett 80 vonatból 27 érinti hazánkat.

nicolae marin, az oszsd üzemi bizottságának elnöke megnyitójában közölte, hogy a jövőre életbelépő nemzetközi menetrendben több új vonatpárt közlekedtetnek az európai szocialista országok, rövidítik a menetidőket, javítják az utasellátást. az autós turizmus fokozódó igényeihez igazodva az eddiginél több autót szállító vonatot indítanak. ezek a speciális szerelvények a családokkal együtt az autóikat is viszik nagyobb távolságokra.

a tanácskozás július 4-én jegyzőkönyv aláírással ér véget./mti/

-. -

12.10/fé

13⁰⁰g

- 14 -

bb.21. kultúra és közösség - új művelődéstudományi folyóirat
mm/h1/fé hgy 1974.junius 25.

a népművelési intézet új negyedéves folyóiratot ad ki kultúra és közösség címmel. a folyóirat a közművelődés elméleti problémáival foglalkozik; szociológiai, pszichológiai, művelődéstudományi, pedagógiai, módszertani tárgyú tanulmányokat, esszéket, interjúkat tartalmaz. „horizont”, rovatában külföldi kutatási eredmények is helyet kapnak.

az első szám közli miklós pálnak a közművelődés új felfogásáról szóló írását, vitányi iván kultúraelméleti tanulmányát, józsa péter művészetszociológiai vizsgálatának eredményeit. m.kiss sándor korabeli sajtódokumentumok tükrében mutatja be azokat a kulturális kezdeményezéseket, amelyeket szent-györgyi albert a szegedi egyetem rektoraként tett. sági mária a kulturális aktivitás pszichológiai tényezőiről, lévai julia és sipos zsuzsanna a népművészet mai létezésformáiról ír. a vizuális nevelés elméletéről és néhány érdekes új módszeréről szól demé tamás cikke, valamint j.p.golay /svájc/ és g.kruger /hollandia/ írása.

a folyóirat első száma július végén jelenik meg; kiadja a népművelési propaganda iroda /1442 budapest vii., gorkij fasor 45./ /mti/

-. -

bb.22. három év alatt 14.700 lakás épült szabolcsban - a lakásépítési program végrehajtása a megyei tanács vb előtt

vid/kz/fé hgy 1974.junius 25.

a negyedik ötéves terv megyei lakásépítési programjának időarányos végrehajtásáról, a következő középtávu tervidőszak lakásépítkezéseihez szükséges közművesített területek előkészítéséről tárgyalt keddi ülésén a szabolcs-szatmár megyei tanács végrehajtó bizottsága. a testület úgy értékelte, hogy az 1975 végéig szóló lakásépítési terv időarányos végrehajtása jónak mondható. a tervidőszak első három évében 14.700 lakás készült el a megyében, s várhatóan 1975 végéig felépül a még hiányzó 7.100 lakás. a források tekintetében azonban aránytalanul kevés lesznek: a tervezettnél kevesebb állami és több magán-erős lakás készül el./folyt.köv./

12.30./fé

- 15 -

13⁰⁵g

bb.22. /három év alatt...folyt./fé

az állami lakások építésében mutatkozó lemaradás főként a gyorsan fejlődő városok tanácsainak lakásgondjait növeli. elsősorban anyagi eszközök hiánya miatt nyíregyházán ezernévszázzal, kisvárdán száztízszázzal, mátészalkán százszázzal, összesen mintegy 1500-zal kevesebb célcsoporthoz tartozó lakást adhatnak át a tervidőszakban, mint amennyit a programban eredetileg előirányoztak. a tanácsok a más területen megtakarított, esetleg fel nem használt pénzmaradványok egy részét is lakásépítésre, ezzel összefüggő területelőkészítésre, közművesítésre fordítják és támogatják a családi, a lakásszövetkezeti, a munkás, a társasház vagy más formában történő építkezéseket. az érdekeltek városok tanácsai már most megkezdtek az előkészületeket arra, hogy az ötödik közép-távú tervidőszakban épülő lakásokhoz megfelelő nagyságú, közművesített terület álljon majd rendelkezésükre./mti/

--

bb.24. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke június 25-én 13 óráig

se/fé hgy 1974.június 25.

1. kossuth-könyvek
2. faházak a balatonon
3. forgalomszabályozás fejező megyében
4. tanteremhiány a gyárban
5. automatikus szellőztető-vezérlő
6. lengyel kártológépek
7. kevesebb kisiparos zuglóban
8. elutazott a mongol küldöttség
9. elutazott földvári lászló
10. a bkv közleménye
11. cedenbal budapestre érkezett
12. zala megyei tanács vb ülése
13. rendőrségi hírek
14. elhunyt szabó istván
15. természetvédelmi mintakörzet
16. szakmunkásokat avattak
17. kisz kb ifj. munkás ülése
18. személyvonati menetrend - értekezlet
19. orosz tanfolyamok
20. lázár györgy előadása
21. új folyóirat
22. szabolcs megyei tanács vb ülése
23. időjárás
24. hírszerzés/mti/

12.50./fé

--
- 16 -

13¹⁵ g

bb 23. időjárásjelentés

t/ny hgy

1974 június 25

a meteorológiai intézet jelenti június 25-én, 12 órakor:

az évszakhoz képest kissé hűvös idő

szárazföldünk időjárását továbbra is a gyors változások jellemzik. a délnyugat-európa fölött örvénylő ciklon spanyolországban, valamint franciaország partvidékén felhős, helyenként esős időt okoz. a skandináv-félsziget, valamint a szovjetunió európai területe fölött is nagy kiterjedésű, alacsony nyomású zóna helyezkedik el. ezeken a területeken is változékony, felhős, többfelé esős az idő, helyenként zivatarok alakulnak ki. nyugat- és közép-európát, valamint olaszországot északi, északnyugati áramlással érkező hűvös levegő árasztotta el, ezért ezeken a területeken a maximumhőmérséklet ismét 2-4 fokkal elmaradt az évszaknak megfelelő átlagtól. itt is változékony az idő, helyi záporok, zivatarok még előfordulnak.

hazánkban hétfőn általában erősen felhős volt az ég, csak az ország középső részén sütött 2-6 óráig át a nap. sokfelé alakult ki zápor, zivatar. a zivartart helyenként jégeső is kísérelte. a lehullott eső mennyisége általában 5 mm alatt maradt, de a déli megyékben és északkeleten helyenként 10-15 mm-t mértek, sőt békéscsabáról 31, sárospatakról 32, szendrőládról 40 mm-t jelentettek. nagykállón / szabolcs-szatmár megye/ felhőszakadás volt, a lehullott eső mennyisége elérte a 74 mm-t. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 19-25, fok között alakult. ma hajnalra 10-16 fokig hűlt le a levegő. délelőtt nyugaton felszakadozott a felhőzet, máshol változóan felhős volt az ég. a reggeli órákban egy-két helyen kisebb eső esett. a hőmérséklet 11 órára 19-22 fokig emelkedett. 130

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 19.2 fok volt, 1.4 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor síófoknál 20 fok volt.

várható időjárás szerda estig: változóan felhős idő, szórva nyosan záporral, zivatarral. kedden többfelé élénk, időnként még erős északi, északnyugati, szerdán mérsékelt változó irányú szél. az évszakhoz képest hűvös idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9-14, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 20-25 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 386 cm./mti/

12.55/ny

--
-17-

13²⁰ g

bb.25. a tiszai vízlépcső öntözőrendszerének hasznosításáról tárgyalt a szolnok megyei tanács vb

vid/kz/mmé/fé -cz 1974.junius 25.

a tiszai vízlépcső öntözőrendszerének együttese szolnok megye mezőgazdasági üzemének területére esik, ezért kiemelt jelentősége van a megyében az öntözéses gazdálkodás intenzív fejlesztésének, illetve az ehhez szükséges műszaki, technológiai feltételek megteremtésének - hangoztatták a szolnok megyei tanács végrehajtó bizottságának kedden megtartott, s e témával foglalkozó ülésén. mint a továbbiakban rámutattak, a vízlépcsőhöz kapcsolódóan a jövő év végéig nyolc nagyüzem határában együttesen 9 000 hektáron teremtik meg az öntözés lehetőségét. a végrehajtó bizottság állásfoglalása szerint mindent meg kell tenni annak érdekében, hogy az új öntözőtelepeken gépek, berendezések korszerűek legyenek, tegyék lehetővé a gazdaságos öntözést. ilyen megfontolás alapján a vb állást foglalt amellett, hogy támogatja a modern öntözőberendezések gyártásával kapcsolatos megyei kezdeményezéseket. a kisujszállási tiszai vízlépcső példaként gőrdülő szárnyvezetékek gyártására rendezkedett be, s biztatóan kísérletezik a műbörtömlős öntözés megoldásával is./mti/

-- 1 használt

bb.26. kőszeg és sopron az üdülőké marad - ülést tartott a két városi tanács

ő vid-kz/mmé/fé -cz 1974.junius 25.

érdekes beszámoló, szenvedélyes vita jellemezte két üdülővárosunk - kőszeg és sopron - tanácsának kedden megtartott ülését. mindkettőn az időszerű környezetvédelmi feladatokról volt szó.

kőszeg „városatyái”, egyöntetűen állást foglaltak amellett, hogy a város általános és részletes rendezési, továbbfejlesztési tervinek azt a célt kell szolgálnia, hogy a település a továbbiakban is alkalmas legyen pihenésre és üdülésre. gondoskodni kell az erdők megóvásáról, műveléséről, a természeti értékek védelméről, a fontos feladatok közé sorolták az ülésen a szennyvíztisztítás, a személtelhelyezés és megsemmisítés megoldását, az intézmények levegőt szennyező kazánjainak korszerűsítését. egyetértettek azzal, hogy korlátozni kell a városon belül a gépjármű-forgalmat, távlatilag pedig meg kell oldani a főútvonal városon kívüli elhelyezését. a városba beáramló ipari üzemeket fokozatosan az e célra kijelölt körzetekbe telepítik át.
/folyt.köv./

- 18 -

1330 g

bb.26. /kőszeg és...folyt./fé

a soproni tanács ülésén is minden környezetvédelmi gondot abból a szempontból vizsgáltak, hogy segíti elő a település gyógyüdülő jellegének megtartását. a levegőt szennyező kisebb üzemeket itt is a városon kívülre, az e célra telepített zöldövezetek mögé akarják telepíteni. a természeti értékek védelmét, illetve annak tudatosítását nem lehet elég korán kezdeni, éppen ezért a soproni városi tanács úgy határozott, hogy a következő tanévtől az általános iskolák osztályfőnöki óráin rendszeresen foglalkoznak az ezzel kapcsolatos kérdésekkel. a testület társadalmi és hatósági összefogást sürgetett annak érdekében, hogy sikerüljön megoldani az utóbbi időben divatba jött táskarádiókat és magnókat kitiltani a pihenést szolgáló soproni környéki erdőkből. a bömbölő magnók és táskarádiók mellett ugyancsak sors vár a motorkerékpároknak, amelyek egy idő óta ugyancsak megjelentek az erdei sétautakon, és már nemcsak a sétálókat, hanem az állat-és madárvilágot is veszélyeztetik./mti/

--

bb.28. záporok, zivatarok a bodrog és tiszai észak-magyarországi szakaszán

vid/fé -cz 1974.junius 25.

keddre virradóan hatalmas zápor vonult végig az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság által védett bodrog-és tiszai völgynek mintegy nyolcszáz négyzetkilométernyi vízgyűjtő területén. átlagosan harminc milliméter csapadék hullott, egyes helyeken, mint többek között tiszaladány térségében a lehullott csapadék mennyisége meghaladta az ötven millimétert. ez jelentős mértékben „eláztatta”, a gátakat, amelyekre a töltés erősítésére szolgáló anyagokat a gépkocsik nem tudták felhordani. a lehullott eső a folyók vízszintjében kedden még nem jelentkezett, a bodrogon továbbra is lassú, de egyenletes az apadás, amely huszonnégy óra alatt átlagosan harminc centiméteres vízszint-csökkenést jelent. ennek ellenére, fenntartják a harmadfokú készültséget, mert a védőművek a rájuk nehezedő már két hetes víznyomás miatt több helyen átáztak. ahol csorgást, átszivárgást tapasztaltak, ott szorító gátakkal „fogják meg”, a gáton kívül feltörő vizet.

a tiszai dél-borsodi szakaszán szintén harmadfokú a készültség, s erre a szakaszra továbbra is szállítják a töltést erősítő anyagot.

a tokaji kőbányából a gyulai vízügyi igazgatóság területére is szállítanak a gátak erősítésére követ./mti/

--

13.20./fé

- 19 -

1330 g

bb 27. jól haladnak az aratási előkészületek - ülést tartott az országos operatív bizottság

t jf/pá/ny sl cz

1974 június 25.

egy héttel eltolódott az aratási szezon-nyitó az elmúlt hetek hűvös, csapadékos időjárása miatt - állapította meg a nyári mezőgazdasági munkák szervezésére létrehozott országos operatív bizottság keddi ülésén, amelyre a mém-ben került sor. Leghamarabb a homokos, rosszabb vízgazdálkodású talajokon az őszi árpa betakarítását kezdik meg, erre egy-két napon belül sor kerülhet. a jövő héten már vágthatják az elsőnek beérő olasz búzafajtákat, de ezeket is csak a homokos talajokon. a határszemlékre már mindenhol sor került: a mezőgazdasági szakemberek azt állapították meg, hogy a tavalyinál erősebb a gabona szálmája, a csapadékosabb időjárás miatt dusabb a növény levélzete is, ezért várhatóan nehezebb lesz a betakarítás, amire jó előre fel kell készülnie a kombájnok kezelő személyzetének. a határszemlék ismeretében a mezőgazdasági nagyüzemekben megtartották a gépszemléket. a nagyjavítások mindenhol befejeződtek. a javításokhoz döntő részben elegendő alkatrész állt az üzemek rendelkezésére. néhány alkatrészt azonban nem sikerült biztosítani, a hiányzó cseredarabok biztosítására intézkedéseket tettek.

a szakemberek szerint arra van szükség, hogy a termelők idén ne várják meg a gabona tökéletes beérését, hanem már néhány nappal korábban indítsák a kombájnokat és szükség esetén használják a szárítóberendezéseket is, a még kellően ki nem száradt gabona nedvességtartalmának eltávolítására. ez ugyan némi többletköltséget jelent, azonban mégis megéri, mert a gépeket így jobban kihasználhatják, széthuzhatják, az aratási szezon, és ez a néhány napos előny jól jöhet esetleg akkor, ha a csapadékos időjárás miatt hosszabb-rövidebb kényszerpihenőre kerülne sor. a termelőknek fel kell készíteniük a szállítóeszközöket is, erre különösen kell ügyelni, mert idén a tavalyinál nagyobb kapacitású kombájnok kezdik meg a munkát, és ennek megfelelően a szállításnál is növelni kell a teljesítményeket.

a kombájn-ellátás általában kielégítőnek ígérkezik, az 1974. első félévére leszerződött külföldi gépek várhatóan rendszerben és időben megérkeznek majd. az ndk-ból már átvették a megrendelt 120 arató-cséplőgépet, a szovjetunióból 875 szk 5-ös kombájnt küldenek az aratásig, a gépekből már 320 megérkezett, a további szállítmányok utban vannak.

/folyt.köv/

-20-

1340 G

bb 27. jól haladnak...folyt/ny

a kombájnok egy részét a mezőgép tröszt vállalatainál szerelik össze. ez a munka egy-két napig tart, s ezután vehetik majd át a megrendelők a korszerű, nagyteljesítményű gépeket. a modern szk 6-os gépből 30-at szállított le a szovjet külkereskedelem, annyit, mint amennyire megrendelésük volt. a kombájnok szállításának meggyorsítására a vasut „zöld utat”, biztosított a gépeket szállító szerelvényeknek. az aratást további 200, 250 nyugati importból származó kombájn is segíti.

felkészült az aratásra a mezőgép tröszt és a gabona tröszt is. ezekben a napokban is kötik a szerződéseket az ideai gabonára./mti/

--

bb 33. száz éves a fogaskerekű vasut- jubileumi kiállítás a közlekedési muzeumban

t kf/gk/ny sl -cz

1974 június 25

a pest-buda egyesítése utáni évben indult a főváros ma is működő, népszerű tömegközlekedési eszköze, a fogaskerekű vasut. a jubiláló vasutat külön kiállítással köszöntötte a közlekedési muzeum. a fogaskerekű vasut történetét, fejlődését bemutató kiállítást kedden ünnepélyesen nyitotta meg dr. ábrahám kálmán közlekedés-és postaügyi államtitkár. a megnyitón részt vettek a jubileum alkalmából rendezett ünnepi ülészakra érkezett külföldi - köztük csehszlovák, ndk- és nszk-beli, olasz, osztrák, amerikai, belga - közlekedési szakemberek is.

a kiállítás részben eredeti dokumentumokkal, különféle be rendezési tárgyakkal, valamint fényképekkel szemlélteti a svájci mintára épült fogaskerekű „gőzös korszakát”, beszámol a villamosításról, a háboru utáni újjáépítésről, végül a teljes rekonstrukcióról, amelynek eredményeként megfiatalodott, kényelmesebb, gyorsab lett a fogaskerekű vasut. a városmajortól a széchenyi-hegyig a 3.7 kilométeres vonalon naponta összesen 83 vonatpár szállítja az utasokat. a gőzüzem idején évi 100-150 ezer fő, a villamosítás után 700-800 ezer személy, az utóbbi években pedig már 3-4 millió személy utazott a fogaskerekűn.

a jubileumi kiállítás július végéig tekinthető meg./mti/

13.30/ny

-21-

1345 G

bb.29. vietnami írók érkeztek hazánkba

mm/hi/fé -cz

1974.junius 25.

a vietnami-magyar államközi kulturális csereegyezmény alapján két vietnami író- nguyen the phuong és nguyen minh chau - egyhónapos tanulmányutra hazánkba érkezett. itt-tartózkodásuk során ismerkednek hazánk társadalmi és kulturális életével, találkoznak írókkal, és kiadókat, szerkesztőségeket látogatnak meg./mti/

..

bb.30. utoljára ég a tűz a klinkerégető kemencében - beszünteti a termelést a hejőcsabai cementgyár

vid/fé -cz

1974.junius 25.

hejőcsabán, a „régí”, cementgyár szomszédságában épül fel több mint négymilliárd forintos beruházással az ország legnagyobb, évente mintegy másfélmillió tonna ugynevezett ötszázas cementet gyártó óriásüzeme. az új gyár átveszi a régi üzem egyes részlegeit, így többek között a salak- és gipszkő tárolót, a salak/szárítót, valamint a négy - egyenként hétezer tonna befogadóképességű - cementsilót. ahhoz, hogy ezek az új gyár követelményeinek is megfeleljenek, rekonstruálni, korszerűsíteni kell a berendezéseket. a korszerűsítést az év végén kezdődő próbüzemeléshez el kell végezni. ez tette szükségessé, hogy a technológiai sorrendnek megfelelően leállítsák az 1952-ben épült régi cementgyárat.

először a kőbányai szállítást állították le. kedden utoljára égett a tűz az ugynevezett klinker-égető kemencékben.

a hejőcsabai cementgyár, a több mint két évtizedes fennállása alatt naponta ezerhétszáz tonna négyszázas cementet gyártott, elsősorban a kislakásépítéshez. üzemelése során mintegy félmillió családnálhoz elegendő cement került ki az üzemből. annak ellenére, hogy mintegy ötvenmillió forintot fordítottak a porártalom megszüntetésére, husz, egyenként ötven vasúti kocsiból álló szerelvényt lehetett volna megrakni azzal a cementmennyiséggel, amennyivel egy esztendő alatt miskolc és környékének levegőjét az üzem szennyezte. az új gyár létrehozásának egyik indítéka volt - a gazdaságban az üzemelő és nagyobb termelés mellett - ennek a szennyeződésnek megszüntetése.

a technológiának megfelelően előreláthatóan a hónap végén áll le a termelés a gyárban, míg az új üzemben - amelyet a legkorszerűbb környezetvédelem előírásának megfelelően építettek fel - a jövő évben kezdik meg az üzemszerű cementgyártást./mti/

13.40./fé

.. - 22 -

14⁰⁵g

bb 32 . gyorsabb, pontosabb időjárás előrejelzés - átadták a központi előrejelző intézet új székházát

t ni gg sl bh -cz

1974. junius 25.

kedden ünnepélyesen átadták az országos meteorológiai szolgálat központi előrejelző intézetét. az intézet létrehozását azért határozták el, mert az időjárás előrejelzés egyre nagyobb jelentőségű a polgári repülésben, a mezőgazdasági növényvédelemben és számos egyéb területen.

a háromemeletes, 2500 négyzetméteres épület 28 millió forintba került. az intézetben dolgozó mintegy 70 szakember - közülük 20-25 éjszaka is - igyekszik sokoldalú tájékoztatást nyújtani a lakosságnak és a különböző intézményeknek. az intézet a régi rendszerrel 24-szer több jel másodpercenkénti továbbításával bekapcsolódik a moszkva-prága-budapest-bukarest-szófia-moszkva regionális távközlési fővonalba, amely körforgalmi rendszerű, és kétirányú információáramlást biztosít. ezzel gyorsabban és pontosabban adhatják meg mind a napi, mind a középtávu időjárás előrejelzést.

létrehozzák az országos veszély-jelző szolgálatot a dunai hajózás biztonságának növelésére, a velencei tó környékét és a kis-körei üdülőterületet bekapcsolják a megfigyelő hálózatba és továbbfejlesztik a balaton-környék már működő figyelő szolgálatát. egyre több feladat hárul az intézetre a mezőgazdaság területén, ahol a repülőgépes növényvédelemben a fűlaj hő- és nedveség-készletének megállapításával, a tervszerű öntözés megalapozásával jelentősen befolyásolható a terméshozam.

további feladatok várnak a központi előrejelző intézetre a polgári nemzetközi repülés területén, mert ferihegy fejlesztésével több, sokoldalúbb és pontosabb meteorológiai adatra és előrejelzésre lesz szükség./mti/

..

bb. 39. elhunyt dr. csire lajos

vid gö gné ká bh -cz

1974. junius 25.

hosszu szenvedés után, 50 éves korában elhunyt dr. csire lajos, az állattenyésztési kutató intézet tudományos igazgatója, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa, címzetes egyetemi docens, a magyar agrártudományi egyesület sertésenyésztési szakosztályának elnöke, a magyar sertésenyésztés-kutatás kiemelkedő egyénisége. az elhunytat az intézet saját halottjának tekinti. temetéséről később intézkednek./mti/

..

13.50 bh

- 23 -

1014³⁰

bb 31. ifjuvezetők iii. országos parlamentja pécssett

vid/fm/ny -cz

1974 június 25

sikondafürdőn országos találkozót tartanak ezen a héten az ifju uttorvezetők. hazánk valamennyi városának és járásának képviselőjében több mint kétszáz fiatal vesz részt a mecseki táborozáson. a találkozó keretében kerül sor az ifjuvezetők iii. országos parlamentjére, amely a pécssett kedden tartott plenáris üléssel nyílt meg. a tanácskozáson megjelent bocz józsef, a baranya megyei-és lukács jános, a pécsi városi pártbizottság titkára is.

szabó ferenc, a magyar uttorok országos szövetségének főtitkára vitaindító előadásában elmondotta, hogy ma már több mint huszezer ifjuvezető dolgozik a mozgalomban. feladataikról szólva hangsúlyozta: a fiataloknak meg kell tanulniok demokratikusan vezetni és meg kell tanítaniok a gyermekeket a vezetésben való aktív részvételre. az ifjuvezetők képzését, továbbképzését szolgálják az országsszerte megalakult és alakuló ifi-klubok, s ugyszintén a két évenként megrendezésre kerülő országos parlament, amely előbb debrecenben, majd salgótarjánban és most pécssett ült össze. a tanácskozás alkalmából a kisz baranya megyei bizottsága zászlót alapított. a parlament címerével díszített vörös zászlót petőházi szilveszter, a kisz megyei első titkára adta át az ifjuvezetőknek. az ülés után a pécsi kiszervezetek vendégül látták egy-egy megye küldötteit, beszámoltak életükről és munkájukról, bemutatták a vendégeknek munkahelyüket és városukat.

az ifjuvezetők három napos parlamenti ülése szerdán és csütörtökön a sikondafürdői táborban folytatódik, ahol szekciókban vitatják meg az uttorélet és a vezetői munka időszerű kérdéseit. a tanácskozás nyomán elkészítik az „ifjuvezetők kódexét”, amely tartalmazza a feladatokat, valamint a jól bevált munkamódszereket, kezdeményezéseket és tapasztalatokat, s megküldik minden városnak és járásnak./mti/

--

13.50/ny

-24-

10/1430

bb 35. próbagyártás az első gépsoron - a kongresszusi munkaverseny gyorsítja a beruházást

vid bh -cz

1974. június 25.

a nyergesujfalui eternitgyár épülő új lemezgyárában megkezdődött a próbagyártás az első gépsoron. a 250 méter hosszú géppalattával kitűnő minőségű tetőfedő palát készítenek. rövidesen befejezik a második új gépsor szerelését, s jó ütemben dolgoznak a további négy új palagyártó berendezés összeállításán is.

az új gyár építői, szerelői a xi. pártkongresszus tiszteletére indított munkaversenyben meggyorsították a beruházást. a szilikátipari központi kutató és tervező intézet, a komárom megyei építőipari vállalat, a dorogi bányagépgyártó és a vbkm villamosállomás szerelő gyáranak dolgozói együttműködési szerződésben rögzítették vállalásaikat. a szovjet gyártmányú gépek szerelését irányító szovjet szakemberek szocialista szerződésben vállalták, hogy messzemelően igazodnak a magyar fél által előírt határidőhöz és lerövidítik a gépek szerelésének, beszállításának az idejét. a magyar és külföldi szerelők együttesen ajánlották fel, hogy az első és a második palagyártó gépsor három hónapra tervezett próbagyártási idejét egy-két hétre leszorítják. így miután hamarabb teremtik meg a folyamatos, üzemszerű termelés feltételeit, júliusban már több tetőfedőpalát szállíthatnak a megrendelőknek. a régi eternitgyár vezetői is jogot kaptak az építkezés gyorsítását szorgalmazó intézkedésekre. gyakorlott, üzemi szakembereket adtak például a technológiai szerelések gyorsításához. azok a szocialista brigádok, akik az új gépeket irányítják, a régi gyárban letöltött műszak után, túlórában tanulták meg az új gyártástechnológiát. időnyereséggel jár az is, hogy az összehangolt, zavartalan szerelésekhez folyamatosan érkeznek a szovjetunióból és más országokból is a gépi szállítmányok.

a 850 millió forintos beruházás gyorsítását sürgeti az eternittermékek nagy importja. az ország egyetlen eternitgyára ugyanis már nem tudta olyan mértékben növelni a kapacitását, mint ahogy azt a piaci igények megkívánták, ezért importra szorul a népgazdaság. a nyergesujfalui új lemezgyár felépítése után a jelenlegi évi 6,8 millió négyzetmére helyett 22 millió négyzetméter tetőfedő, hullám és burkoló lemezt gyártanak. ez a mennyiség már fedezi a hazai igényeket, sőt egyes lemezféleségekből exportálhatnak is. mivel a jelenleg ismert legkorszerűbb gépsorokat vásárolták meg, a többtermelést a munkaslétszám növelése nélkül érik el./mti/

--

14.05 bh

- 25 -

10/1430

bb.34. korszerű utépitő-és fenntartógépek bemutatója

t kf/mm/sc/fé -cz 1974.junius 25.

a közlekedési koncepció végrehajtásához, az úthálózat bővítéséhez és korszerűsítéséhez szükséges újfajta építő-és fenntartógépeket berendezéseket mutatott be működés közben kedden ceglédi, 2.számu gyáregységében a közúti gépellátó vállalat.

az utépitő gépgyártás hazai bázisvállalata a kpm és az omfb anyagi támogatásával több éves fejlesztési program alapján dolgozik, s most a program első szakaszának eredményeiről adott számot a szakembereknek. bemutatták a saját tervezés alapján készült aszfaltgyárat, bitumenszóró berendezést és talajstabilizáló gépláncot, s megtekintették a szakemberek a nemzetközi kooperációban gyártott aszfaltkeverő- és szállítóberendezést, az utjelzéstfestőgépet, valamint a téli útfenntartás eszközeit, a homokszóró és szóró berendezéseket stb.

az újfajta gépek gyártása az idén kezdődik, s jövőre 50-70 millió forint értékű berendezést szállít hazai és külföldi megrendelésre a közúti gépellátó vállalat./mti/

-. -

bb.38. 30 nap előny - a kongresszusi verseny sikerei

vid/kz/fé -cz 1974.junius 25.

példás eredményt ért el a kongresszusi versenyben a komlói kossuth-bányán dolgozó gagarin szocialista brigád: határidő előtt harminc nappal felszerelték és üzembehelyezték az új integradominó kezelőasztalt, amely hű képét adja a váltókkal átszőtt vasúti hálózatnak. az asztalon a szállítás minden mozzanata figyelemmel kísérhető. fényjelzés mutatja a szénrel, meddővel, anyagokkal rakott vagy éppen üres szerelvények útját. gombnyomással irányítják a legnagyobb mecseki szénbánya hatalmas külszíni pályaudvarán, valamint az innen nyíló altárón keresztül kibe közlekedő szerelvények forgalmát. jelenleg naponta mintegy 12.000 csillét, ezenkívül személyszállító népeskocsikat irányítanak az új berendezés segítségével, a teljesítménye azonban ennek kétszeresére is alkalmas.

a réginél sokkal korszerűbb, nagyobb kezelőasztal terveit a máv vasutervezői készítették, kivitelezője pedig a telefongyár. az új berendezés átadása azt jelenti, hogy ezentúl gyorsabb, biztonságosabb az altárói forgalom kossuth-bányán./mti/

-. -

- 26 -

Tó1500

bb.36. átadta megbízólevelét az ecuadori köztársaság első magyarországi nagykövete

t ms/gk/hi/fé -cz 1974.junius 25.

Losonczi pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke kedden fogadta dr. Enrique Sanchez Barona rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, az ecuadori köztársaság első magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét.

a megbízólevelét átadásánál jelen volt garai róbert külügyminiszter-helyettes, Bérczes Emil vezérőrnagy és Tóth Raymond, a külügyminisztérium protokoll osztályának helyettes vezetője.

dr. Enrique Sanchez Barona nagykövet megbízólevelének átadásakor a következőket mondotta:

- a magyar népköztársaság kormányának a nemzetközi politika terén tanúsított elvei - mint a nemzetek szuverenitásának tiszteletben tartása, a más országok belügyeibe való be nem avatkozás, a népek önrendelkezése - annak a politikának is alappillérei, amelynek megvalósítása mellett országom szilárdan és teljes határozottsággal kiáll.

- az országaink között létrejött kereskedelmi kapcsolatok kedvező lehetőséget teremtettek a kölcsönös megértésre, és bízom abban, hogy excellenciád bölcs és mélyreható megértése biztosítja számomra mindazt a támogatást, amely mindkét ország javát szolgáló tevékenységem teljes sikere érdekében szükséges.

Losonczi pál a nagykövet beszédére válaszolva hangsúlyozta:

- a magyar népköztársaság elismeréssel adózik az ecuadori kormányának a nemzeti szuverenitás, a más országok belügyeibe való be nem avatkozás és a népek önrendelkezése alapján álló külpolitikájának. a magyar nép együttérzéssel és nagy rokonszenvvel kíséri figyelemmel az ön hazájának az imperializmus ellen, az ország természeti kincseinek visszaszerzésére és a nemzetközi monopóliumok által kizsákmányolt ecuadori nép fölemelésére irányuló erőfeszítéseit. a szocialista országok, köztük a magyar népköztársaság, kötelességüknek tartják, hogy segítsék a teljes függetlenségükért küzdő népeket.

az elnöki tanács elnöke szívélyes beszélgetést folytatott a nagykövettel, aki ezek után a hősök terén megkoszorozta a magyar hősök emlékművét./mti/

-. -

14.30./fé

- 27 -

Tó1500

bb.37. befejeződött a tanév a szot központi iskolán

gk/sc/fé -cz 1974.junius 25.

eredményesen fejeződött be kedden a szot központi iskolán az 1973-74-es oktatási év. az egyéves vezetőképző tanfolyam záró-ünnepségén, amely egyben az 1973-74-es tanév zárója is volt, földvári aladár, a szot elnöke mondott ünnepi beszédet. elismeréssel szólt az oktatási évben végzett munkáról: az iskolán megközelítően 1000 szakszervezeti tisztviselő tanult a különböző tanfolyamokon, többek között az egyéves vezetőképző, a háromhónapos vezetőtovábbképző, a négyhónapos munkáskáder-képző tanfolyamokon, a népművelő-könyvtáros és társadalombiztosítási felsőfoku levelező tagozatokon./mti/

--

bb.41. elkészült a 23. is - új sertéstelepet avattak városföldön

vid/fé -cz 1974.junius 25.

befejezte sertésprogramját bács-kiskun megye - jelentették be kedden a 23. iparszerű hustermelő telep avató ünnepségén városföldön. ezt, és jelképesen valamennyit, dr. horváth istván, a bács-kiskun megyei pártbizottság első titkára adott át rendeltetésének. az alföldi megye, amely jelentős szerepet tölt be az ország élelmiszerellátásában, a husprogram megvalósításával meginkább az ország éléstárává válik. az eddig első sorban kertészeteiről híres vidék mezőgazdasági árutermelésének ma már 43 százalékát az állattenyésztés adja. a 23 komplett sertéstelep üzembe helyezésével háromszorosára nőtt a hustermelés. a korszerű „husgyárak”, a megye összes serés-felhozatalának felét termelik meg: évente 326 000 vágósertést. a legkisebb sertéstelepről 4500-at, a legnagyobb telepről 80.000 sertést visznek évente vágóhidakra. az üzemág szakosítása, a hustermelés ipari rendszerének kialakulása többnyire társulások alapon történt. a legújabbat, a városföldit is a helyi állami gazdaság két szomszédos tsz-szel együtt hozta létre. 300.000 forint költséggel, évi 40.000 vágósertés előállítására. a telep költségmegtérülését kedvezően befolyásolja, hogy saját husüzeme is van, ahol jelenleg 1200 hizott sertést dolgoznak fel évente. ezzel együtt jövőre már 200 millió forint termelési értéket állítanak elő városföldön.

a szakemberek úgy vélekednek, hogy a megyében sikerrel hajtották végre a programot, ami megfelelő alapot nyújt ahhoz, hogy a jövőben még több hus kerüljön a fogyasztókhoz./mti/

--

14.40./fé

- 28 -

161500

bb.40. évenként megrendezik az anyanyelvoktatási napokat

vid/fé -cz 1974.junius 25.

kedden dr. bencédy józsef minisztériumi főosztályvezető összefoglalójával és dr. szathmári istvánnak a magyar nyelv-tudományi társaság főtitkárának zárszavával fejeződött be az anyanyelv oktatási napok rendezvénysorozata, amelyet több országos és megyei szerv június 23-25 között szervezett a nyiregyházi bessenyei györgy tanárképző főiskolán. a háromnapos tanácskozás keretében plenáris és szekció üléseken országosan ismert nyelvész szakemberek - dr. bárczi géza akadémikus, dr. fábián pál egyetemi docens, dr. rácz endre egyetemi docens, dr. szathmári istván tanszékvezető egyetemi docens, dr. temesi mihály tanszékvezető főiskolai tanár dr. szépe györgy tudományos csoportvezető, dr. szende aladár főiskolai tanár, dr. lőrincze lajos, tudományos tanácsadó, címzetes egyetemi tanár - közreműködésével megvitatták az általános és középiskolai anyanyelvi oktatás megújításának tartalmi és módszertani kérdéseit.

minthogy számos országos kísérlet folyik és az anyanyelvi oktatás hatékonyabbá tétele országos művelődési ügy, a konferencia úgy határozott, hogy az anyanyelvi oktatási napokat - még több érdekelt pedagógus és nyelvész szakember bevonásával - a következő időben évenként megrendezik a nyiregyházi bessenyei györgy tanárképző főiskolán./mti/

--

bb.50. országgyűlési küldöttség utazott angliába

t pr/gg/h1/fé -cz 1974.junius 25.

péter jánosnak, az országgyűlés alelnökének vezetésével kedden - az angol parlament meghívására - hivatalos látogatásra angliába utazott a magyar országgyűlés küldöttsége. a delegáció tagjai: dr. petri gábor, az elnöki tanács tagja, az ipu magyar csoportja magyar-angol tagozatának alelnöke, pongrácz imréné, az országgyűlés jogi, igazgatási és igazságügyi bizottságának tagja, az ipu magyar csoportja magyar-angol tagozatának tagja, és szomszéd gy. istván, országgyűlési képviselő.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren varga gáborné, az országgyűlés alelnöke, nagy jános külügyminiszter helyettes, valamint az országgyűlés több tisztviselője bucsúztatta. ott volt d.f.b. le breton, nagybritannia és észak-írország egyesült királyság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője is./mti/

--

14.50./fé

- 29 -

161500

bb.44. az éneklő ifjuság gála-hangversenye keszthelyen

vid/fm/fé -cz 1974.junius 25.

keszthelyen, a városi művelődési központban kedden tartották az éneklő ifjuság mozgalom győztes kisz-korosztályu kórusainak gála-hangversenyét. farkas ferenc kossuth díjas zeneszerző a kósa társelnöke, nyitotta meg az országos minősítésen győztes aranydiplomát kapott kórusok hangversenyét. a csaknem 300 éneklő fiatalok műsorát a gála-hangversenyen cigány györgy vezette.

a keszthelyi záró hangversenyen - amelyet a petőfi rádió egyenes adásban is közvetített - fellépett a budapesti bartók béla zeneművészeti szakiskola, a budapesti közlekedési vállalat művelődési házának ifjusági vegyeskara, valamint a budapesti löwei klára gimnázium kórusa. ugyancsak a nagydíjasok között szerepelt a debreceni zeneművészeti szakiskola kodály-leánykórusa, a dunaujvárosi münnich ferenc gimnázium vegyeskara, és a pesterzsébeti vasas művelődési központ kórusa. ugyancsak a győztesek között szerepelt a szegedi tömörkény istván gimnázium és szakiskola kórusa is./mti/

--

bb.45. semmelweis-ünnepségek komárom megyében

vid/fm/fé -cz 1974.junius 25.

semmelweis-ünnepséget rendeztek kedden tatabányán, a megyei kórházban. a következő napokban a megye számos egészségügyi intézményénél tartanak megemlékezést, és ebből az alkalomból kitüntetések adnak át. a keddi ünnepségen négyen az egészségügy kiváló dolgozója kitüntetést kapták. a megyében összesen harminc egyen veszik majd át ezt a miniszteri kitüntetést, és vele együtt a törzsgárda-jelvényt. ugyanis valamennyien 15-30 éve dolgoznak az egészségügy területén./mti/

--

15.05./fé

- 30 -

Tollár

bb 42. megnyitoták a 18. országos bőrdiszműipari kiállítást

t ol gg ds bh -cz

1974. junius 25.

most tizenhatszázötvenen rendezték meg a bőrdiszműipar országos modell-kiállítását, amelynek gazdag anyagát a tit xi. kerületi bocskay uti stúdiójában tárják a szakma és az érdeklődő nagyközönség elé. a kedden megnyitott kiállításra a pályázati felhívásra csaknem 700 modellt küldtek be a vállalatok, szervezetek. ezek közül több mint ötvenet díjazott a zsüri. a kiállított táskák, bőröndök, garnitúrák nagy része új technológiával, nagyüzemi munkaszervezetben készült, kellékek és az alapanyagok körében is sok volt az újdonság. a bíráló bizottság pályadíjjal jutalmazta többek között a győri graboplast vállalat négy új termékét, a budapesti bőripari vállalat marha-hasítás, illetve sértés-nubuk újdonságát és a simontornyai bőrgyár bemutatott új gyártmányát is. a legtöbb díjat - szám szerint 11-et - a rákospalotai bőr- és műanyagfeldolgozó vállalat termékei kapták, 8-8 díjat nyertek a fővárosi bőrdiszműipari vállalat, a minőségi bőrdiszműves szövetkezet, pest megyei vegyi- és divatcikk vállalat valamint a fővárosi kézműipari vállalat szép kiállítású bőrdiszmű áruai. a zsüri különdíját a rákospalotai bőr- és műanyagfeldolgozó vállalat képviselőinek nyújtották át.

a kiállítást július 1-ig tartják nyitva, s azt naponta 10 és 18 óra, vasárnap 10 és 16 óra között tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

--

bb 43. műszaki fejlesztési konferencia csepelen

t ni pá sl bh -cz

1974. junius 25.

tovább fejlesztik a fémkohászatot, a kerékpárgyártást megkészszerzik az v. ötéves tervben - hangzott el kedden a csepel vas- és fémművek műszaki fejlesztési konferenciáján.

/folyt. köv./

- 31 -

Tollár

bb 43. /műszaki fejlesztési ... folyt./ bh

a konferencia előkészítéseként 500 dolgozó részvételével öt szekcióülést tartottak, ahol szakáganként értékelték a iv. ötéves tervben elért műszaki fejlesztési eredményeket. ezek összegezésként megállapították, hogy a tervidőszakra kitűzött előirányzatokat túlteljesítették. a termelés 14 helyett 21-22 százalékkal, a termelékenység 18 helyett 31 százalékkal növekedett 1973. végéig. a legnagyobb fejlődést a szinesfém termékek gyártásában érték el.

a legjelentősebb műszaki rekonstrukció előtt a fémkohászat áll, technológiai fejlesztéssel, a jelenleg ismert legkorszerűbb gyártási módszerek bevezetésével fokozzák a minőségi alapanyagok gyártását. új, korszerű gépek, gépsorok beállításával megkészezik az idehaza és a világpiacon is keresett kerékpárok gyártását. további jelentős lépéseket tesznek a nehéz fizikai munkák csökkentésére. az v. ötéves tervben elkezdik és a vi.-ban fejezik be a csepel vas- és fémművek termelőberendezéseinek teljes felújítását, illetve kicserélését./mti/

--

bb 46. emlékűnnepséget rendeznek szigetváron az 1566-os hősi várvédelem évfordulóján

vid fm bh -cz

1974. június 25.

Szigetvár közel másfél évszázados történelmi hagyománya, hogy emlékűnnepséget tartanak az 1566-os hősi várvédelem évfordulóján. ebben az évben szeptember 8-án emlékeznek majd meg Zrínyi Miklós és vitéz társai küzdelméről, haláláról. az idei évhez egy másik évforduló is kapcsolódik: 285 éve szabadult fel a város a török hódoltság alól. az emlékűnnepség programját keddi ülésén hagyta jóvá a szigetvári tanács végrehajtó bizottsága. eszerint az ünnepi esemény-sorozat már szeptember 6-án megkezdődik a Zrínyi nevét viselő uttorócsapatok őrvezetőinek és a „Zrínyi expedíció”, -ban legeredményesebben szerepelt őrök küldötteinnek találkozájával. a Zrínyi kupáért nemzetközi kosárlabda tornát és ezzel egyidejűleg nemzetközi ifjúsági birkózóversenyt rendeznek. az évforduló tiszteletére tartott ünnepélyen látványos zászlójátékra kerül sor a hajdani végvár színhelyén. a törökkori dzsámiban kiállítás nyílik Kis István Kossuth-díjas szobrászművész történelmi témájú kisplasztikáiból. a könyvtárban tudományos tanácskozást rendeznek. a művelődési központban az 1974. évi uttoró kulturális seregszemle legjobb együttesei és szólistái szerepelnek majd./mti/

--

- 32 -

15.05 bh

131600

szerkesztőségek figyelmébe!

a minisztertanács tájékoztatási hivatala kéri, hogy a mai bb.8-as számú hírünk / a magyar-mongol .../ helyett a következő részletesebb anyagot közöljék:

bb.49. elutazott a magyar-mongol kormányközi bizottság ülészakán részt vett mongol küldöttség

t sb/pá/fé -cz 1974.június 25.

a magyar-mongol gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési

kormányközi bizottság 8. ülészakán részt vett mongol küldöttség elutazott hazánkbaól.

mint már jelentettük, a kormányközi bizottság áttekintette és pozitívan értékelte a következő évekre szóló tervezettetések eddigi eredményeit. a tárgyalások befejeztével Borbándi János, a minisztertanács elnökhelyettese, az MSZMP központi bizottságának tagja és Tumenbajarin Ragcsa, a mongol minisztertanács első elnökhelyettese, a mongol népi forradalmi párt politikai bizottságának póttagja, a bizottság két társelnöke kormányközi megállapodást írt alá a magyar-mongol gazdasági és műszaki-tudományos együttműködés továbbfejlesztésére az 1976-80-as időszakban. a megállapodás értelmében a magyar népköztársaság továbbra is közreműködik a mongol népköztársaság gazdaságának fejlesztésében, elsősorban a magyar együttműködéssel létesített ipari üzemek termelésének korszerűsítésében.

a részletes feladatokat a tervkoordináció keretében egyeztetik, amelyeket a kormányközi bizottság következő ülészakája hagy jóvá.

a küldöttség bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. Faluvégi Lajos pénzügyiniszter és dr. Lénárt Lajos mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes, a kormányközi bizottság magyar tagozatának elnökhelyettese./mti/

--

-33-

131600

bb.47. a iv. veszprémi tv-találkozó

vid/fm/fé -cz 1974.junius 25.

versenyvetítései kedden folytatódtak a dimitrov művelődési ház termeiben. ezen a napon a szakembereknek és a külföldi érdeklődőknek négy filmet mutattak be. Levetítették a nagy lajos novel-lájából szemes marianne rendezésében készült „két fiú ül a padon„ című filmet. a zsűri elé került mamcserov frigyas rendezésében a „sötét kamra„ című film - aszlányi károly regényé-nek. A „házi háboru„ című színes tv - film volt, amelyet békés andrás rendezett, a negyedik pedig „a fekete mercedes utasai„ című, szász péter által rendezett film. a zsűrin kívül a 9-es csatornán a veszprémi közönség is vendége volt a tv-találkozónak./mti/

√tv változata. a harmadik bemutatott alkotás

bb. 55. koszorúzás a hősök terén és a szabadság téren

t/bc/pá/rj h1 -cz 1974. junius 25.

a mongol párt- és kormányküldöttség, élén jumzsagijn cedenballal, a mongol népi forradalmi párt központi bizottságának első titkárával, a mongol népköztársaság nagy népi hurálja elnökségének elnökével kedden délután a hősök terén megkoszorúzták a magyar hősök emlékművét.

ezt követően a mongol párt- és kormányküldöttség koszorút helyezett el a szabadság téri szovjet hősi emlékműnél.

a koszorúzásokon jelen volt borbándi jános, a minisztertanács elnökhelyettese, szépvolgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke, dr. berecz jános, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője, rácz pál külügyminiszterhelyettes, kádas istván, a magyar népköztársaság ulanbátori nagykövete és sárdy tiber vezérőrnagy.

a szabadság téri emlékmű megkoszorúzásánál v.j. pavlov nagykövet vezetésével jelen volt a szovjetunió budapesti nagykövetségének több tagja is. /mti/

Tol605

--

-34-

bb. 48. a vitaalap: huszezer vélemény - ajánlást fogadott el a vasas szakszervezeti bizalmiak országos tanácskozása

t/sb/gk/rj sl -cz

1974. junius 25.

a kohó-, gép- és villamosenergia-ipar üzemeiben dolgozó mintegy 30 ezer szakszervezeti bizalmi tevékenységének, közéleti szereplésének fejlesztéséről tárgyalt ~~kedden~~; a mom művelődési központban a vasas szakszervezeti bizalmiak országos tanácskozása, amelyen üzemeik megbízásából 400 küldött és 150 szakszervezeti tisztségviselő vett részt. jelen volt herczeg károly, a szót titkára és kiss ernő kohó- és gépipari miniszterhelyettes is.

/folyt.köv./

15.25 rj

Tol630

-34/a-

bb. 48. / a vitaalap:... 1. folyt./rj

a bizalmi munka fejlesztésének igényeiről és lehetőségeiről az üzemi összejöveteleken előzőleg több mint 20 ezer bizalmi fejtette ki véleményét, s fölvetéseik, javaslataik összegezéseként, a tapasztalatok értékeléseként sury istván, a vasas szakszervezet titkára tartott beszámolót az országos tanácskozáson. rámutatott: az országos véleménycserében egységesen foglaltak állást abban, hogy az igényeknek és a lehetőségeknek megfelelően a korábbinál jobban be kell vonni a szakszervezeti bizalmiakat a különböző gazdasági és mozgalmi döntések előkészítésébe, meghozatalába, gondoskodni kell a tájékoztatás rendszerének, tartalmának javításáról és körültekintőbben kell egyeztetni, összhangba hozni a gazdasági vezetők és a bizalmiak jog- és hatáskörét. a szakszervezeti csoport-tagjai a bizalminak mondják el terveiket, javaslataikat, és elvárják, hogy felelősséggel harcoljon igazukért, segítsen ügyes-bajos dolgaik elintézésében és válaszoljon kérdésekre. e fontos közvetítéssel, képviselettel a bizalmiak tehát a munkásosztály hatalmának fokozottabb érvényesítését mozdítják elő, ugyanakkor nevelő és tudatformáló tevékenységükkel mozgósítják csoportjuk tagjait a gazdasági építőmunka fontos feladatainak megvalósítására.

több helyen jól bevált az a gyakorlat is, hogy a vállalati szakszervezeti tanács ülése előtt véleményt kérnek a bizalmiaktól, döntés után pedig közvetlenül tájékoztatják őket.

a vitában több mint 20 felszólaló fejtette ki álláspontját és tett javaslatokat. többek között mécsáros sándorné, a dumai vasmű hideghengerművének szakszervezeti bizalmija elmondotta, hogy az üzemi bizottság a bizalmiak hatáskörébe utalta át a döntési jogot a segélykérelmek és az üdülőjegyek elosztásában. a tapasztalatok kedvezőek, mert gyorsan, azonnal véleményezik a kérelmeket, s még elutasítás esetén sincs harag, sértődöttség, hiszen a jól tájékozott bizalmi a társadalmi igazságosságnak megfelelően indokolhatja döntését, s az őszinte véleményt a dolgozók becsülik. ádám györgy, a magyar optikai művek, lékai tivadar, az ózdi kohászati üzemek bizalmija és mások is rámutattak arra, hogy a bizalmiak tájékoztatásában nagyon fontos tennivaló a rendszeres szakszervezeti oktatás, hiszen a legutóbbi választásokon először kapott megbízást e tisztségre a bizalmiak 35-40 százaléka, s így széles körű ismereteket kell szerezniük. nagy vita alakult ki arról, hogy a béremelésnél a szakszervezeti bizalmi véleményezési vagy egyetértési jogot gyakoroljon-e. eisler jánosné, a bakonyi művek bizalmija és mások a jelenleg érvényben levő véleményezési jog megtartása mellett foglaltak állást, mert ha a bér meghatározása a bizalmival egyetértésben történik, a szakszervezet tulajdonképpen lemond arról, hogy a végrehajtásban jelentkező hibák ellen fellépjen, hiszen egyetértett a döntéssel. véleményének fenntartásával pedig elvszerűbben védheti a dolgozók érdekeit.

/folyt.köv./
15.45 rj

10 N6 50

bb. 48. / a vitaalap... 2. folyt./rj

a tanácskozás résztvevői végül ajánlást fogadtak el és a szakszervezeti központi vezetőséget kérték fel, hogy e dokumentumban foglalt javaslatokat vegye figyelembe a szakszervezet következő kongresszusának előkészítésében. az ajánlásban megállapították, hogy a szakszervezetek tevékenységében a bizalmiak még inkább politikai tényezővé válnak és nagyobb felelősséget kapnak a munkások ügyeinek gyors és határozott intézésében, a közvetlen és képviseleti demokrácia fejlesztésében. /mti/

bb. 51. nemzetközi fotópályázat

t/pr/gg/rj h1 -cz

1974. június 25.

„az ember és a fekete tenger,„ címmel nemzetközi fotópályázatot írt ki a bolgár fotográfia és a szófia-press ügynökség, - tájékoztatta az újságírókat kedden a budapesti bolgár kulturális központban arról, hogy a bolgár fotográfia igazgatója.

elmondotta, hogy a népek közötti kapcsolatok erősítésének, a barátság elmélyítésének gondolata öltött testet a pályázatban, amelyre ez év október 10-ig várják hivatásos és amatőr fotósok alkotásait. nincs különösebb tematikai kötöttség, minden fotózási formát és technikai teljesítményt elfogadnak, ha témája összefüggésbe hozható a pályázat címével. minden résztvevő korlátlan számú képpel, vagy sorozattal nevezhet be a nemzetközi versenyre - a legjobbak alkotásokat szófiában, budapestben, moszkvában, prágában, varsóban és münchenben kiállításon mutatják be.

a nagy lélegzetű pályázat díjai is figyelemre méltók: a kiemelkedő teljesítményekért jutalmazó arany, ezüst és bronz-érmek, illetve elismerő oklevelek mellett gazdára vár két volkswagen és egy opel kadett gépkocsi, s kiosztanak két, egyenként 5000 levás fődíjat is. a fotóverseny négy kategóriája: fekete-fehér képek, fekete-fehér fotósorozatok és képriportok, színes fotók, valamint esti világításnál készült felvételek. a pályázni szándékozók bővebb felvilágosításért a budapesti bolgár kulturális központhoz fordulhatnak. /mti/

--

16.00 rj

- 36 -

161630

bb. 52. pályaválasztási tanácskozások a fővárosban

mm/rj/hi -cz

1974. június 25.

a fővárosi pályaválasztási intézet rendezésében kedden pályaválasztási tanácskozások kezdődtek budapestben. az intézeti napok keretében rendezett eseménysorozat megnyitóján farkasinszky lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese művelődés-politikai törekvések a fővárosban címmel tartott előadást. dr. mezei gyula, a fővárosi tanács művelődésügyi főosztályvezetője az iskola megváltozott társadalmi funkciójáról beszélt, pápai béla, a munkaügyi minisztérium szakoktatási főosztályvezetője a szakmunkásképzés jelenlegi helyzetét és továbbfejlesztésének irányait ismertette. a továbbiakban előadások hangzanak el a főváros munkaerőhelyzetének alakulásáról, a tanácsadó intézetek működéséről, az általános- és középiskolát végző budapesti fiatalok pályaválasztási elképzeléseiről. a pályaválasztási iskolai előkészítést segítő intézeti módszerekről, a pszichológiai szaktanácsadásról, a korlátozott munkaképességű fiatalok pályaválasztásának intézményes elősegítéséről stb. a résztvevők tapasztalatszerzés végett a heves megyei pályaválasztási tanácsadó intézetet is megtekintik. /mti/

--

bb. 53. a szövosz és a kertészeti egyetem együttműködési megállapodása

t/ol/mm/rj sl -cz

1974. június 25.

a fogyasztási szövetkezeti tagság kertészeti ismereteinek szervezett bővítése, korszerűsítése érdekében kedden együttműködési megállapodást írt alá dr. molnár frigyos, a szövosz elnöke és dr. somos andrás akadémikus, a kertészeti egyetem rektora.

a fogyasztási, értékesítő és beszerző szövetkezetek tagjai, mezőgazdasági szakcsoportjai egyre fokozottabban igénylik az új kertészeti termesztési módszerek, új fajták, gépek és felszerelések alkalmazásával elért tudományos kutatási eredmények gyakorlati bevezetését. a fogyasztási szövetkezetek országos tanácsa, a megyei szövetségek, valamint a kertészeti egyetem között korábban kialakult szoros és eredményes együttműködésnek hosszabb távra szóló továbbfejlesztését célozza a most aláírt megállapodás, amely 1978-ig határozza meg az együttműködés konkrét formáit, fejlesztésének irányait, és célját.

említésre méltó, hogy a kisgazdaságokban évente mintegy 40 milliárd forint értékű terméket állítanak elő, jórészt olyan munkaignyes termesztéssel, amire a nagyüzemek nincsenek be-
rendezkedve. /mti/

--

16.10 rj

- 37 -

161600

bb. 54. napirenden az ifjúságpolitikai határozat végrehajtása

vid/fm/rj -cz

1974. június 25.

a nógrád megyei tanács végrehajtó bizottsága keddi ülésén megvitatta a helyi tanácsok ifjúságpolitikai tevékenységét és további tennivalóit. az ülésen megállapították, hogy megváltozott az ifjúságról alkotott társadalmi vélemény és az ifjúságpolitikai feladatokkal kapcsolatos szemlélet. ennek megfelelően intenzívebbé vált az ifjúság munkára nevelése, zökkenőmentes az új generációk munkábaállítása. a fiatalok szociális helyzetén, családalapítási gondjain javított a következetes bérpolitika, s a fiatalok lakásépítésének széles körű támogatása. a szabadidő hasznos eltöltését, a fiatalság politikai és kulturális ismereteinek gyarapítását szolgálja a többek között a megyei tanács és a helyi tanácsok ifjúságpolitikai alapja, folyószámlája. javult az ifjúsági szervezetek és a helyi tanácsok, tanácsai vezetők együttműködése, következetesen megelevenedett az ifjúság politikai aktivitása is, s ez mindenekelőtt a legutóbbi tanácsválasztások előkészítésében, a társadalmi munkaakciókban megnyilvánuló kezdeményező és cselekvőkészségben mutatkozik meg. számos ifjúsági klub, klubkönyvtár és más intézmény járul hozzá az ifjúság szabad idejének ~~széles körű~~ hasznos eltöltéséhez. a tehetséges munkásgyerekek továbbtanulását széles körű ösztöndíjrendszerrel segítik a tanácsok s ezzel a szülők anyagi gondjain enyhítenek.

a végrehajtó bizottság elmarasztalta azokat a helyi tanácsai vezetőket, akik tehernek tekintik az ifjúságpolitikai feladatokat. másutt úgy vélik, az anyagi támogatással eleget tettek kötelességeiknek, a politikai és nevelő munkát áthárítják a kisz-szervezetekre és a községi kulturális intézményekre. vannak helyi tanácsok, amelyek számára az ifjúság nevelése valahol tizenéves kortól kezdődik, ezzel lemondanak aktív közreműködésükről az uttörők nevelésében. a testület megállapította; a még meglévő hibák egyik oka, hogy a helyi tanácsok vezetőinek nincs megfelelő közvetlen kapcsolata a település ifjúságával, információi annak életéről, örömeiről és gondjairól hiányosak, felszínesek. nemcsak a községi tanácsoknál, a járási hivataloknál megoldatlan az ifjúságpolitikai munka irányítása, felügyelete, hanem kialakulatlanok e tevékenység sajátos módszerei a megyei tanácsnál is. ezért a végrehajtó bizottság állásfoglalásában elsősorban az ifjúságpolitikai határozattal összefüggő helyes szemlélet megszilárdítását és az ifjúság helyzetének alaposabb, mélyebb ismeretét követeli meg a helyi tanácsoktól, nem kevésbé a megyei tanács szakirányítási osztályaitól. ez az alapja annak, hogy az ifjúságpolitikai munka ne torzulhasson „reszortfeladattá”, hogy az intézkedési tervek - lépést tartva az élettal, szüntelenül új elemekkel frissülve - valóra váljanak. /mti/

16.20 rj

M 16⁰⁰

- 38 -

bb. 56. egészségügyi hét hajduszoboszlón

vid fm/1l cz

1974. június 25.

egészségügyi és társadalmi szervek széleskörű összefogásával kedden egészségügyi hét kezdődött hajduszoboszlón. a program a városi művelődési ház nagytermében megrendezett „jobb táplálkozás - egészségesebb világ”, című kiállítás megnyitásával indult. a város lakóinak képekben, kész- és félkész termékekben mutatják be a korszerű háztartást és orvosok tartanak előadásokat az egészséges táplálkozásról./mti/

felhasználható 17 óra után

bb. 57. dunai halászat történeti kiállítás baján

vid fm/1l cz

1974. június 25.

„dunai halászat”, címmel a bajai nyár-74 rendezvénysorozat legérdekesebb kiállítását nyitották meg kedden a türr istván muzeumban. a kiállítás a 420 kilométer hosszú magyarországi dunaszakaszhalászatának történetét, fejlődését szemlélteti. bemutatja, hogy a folyó szabályozásai milyen hatással voltak a halászeletre, a dunai halászok szokásaira. a bemutatott sok ritka tárgyi emlék legrégebbi darabjai csaknem 300 évesek s a hajdani halászcéhektől származnak. a kiállítás előzetes rendezvénye „az európai halászat összehasonlító vizsgálata”, című nemzetközi halászati néprajzi tanácskozásnak, amelyet hazánkban elsőként baján rendeznek meg június 27-én, nyolc ország tudományos kutatóinak részvételével./mti/

15.45/1l

M 16⁰⁰

- 39 -

felhasználható : 18 órától

bb. 58. sajtóértekezlet a kndk nagykövetségén

t ro/gg/hi/il cz

1974. június 25.

Kedden a koreai népi demokratikus köztársaság nagykövetségén Pak Gjong Szun nagykövet sajtóértekezletet tartott a koreai népnek az amerikai imperializmus elleni harcával összefüggő kérdésekről. Ebből az alkalomból kifejezte hálóját népünknek azért, hogy a felszabadító harcok idején és a háború utáni újjáépítés nehéz időszakában segítséget nyújtott, s ma is aktív támogatásban részesíti, szolidaritásával kíséri a koreai népnek hazája békés egyesítéséért vívott harcát.

Este a nagykövetségen filmkocktelt rendeztek, amelyen megjelent politikai, társadalmi és kulturális életünk több ismert személyisége./mti/

-. -

felhasználható 19 óra után :

bb. 59. olasz operaénekesek debrecenben

vid fm/il cz

1974. június 25.

A pármái operaház énekeseinek vendégszereplésével adták elő kedden a debreceni csokonai színházban Verdi Nabucco című operáját. Nabucco szerepét Lorenzo Saccomani, Zakariás szerepét Maurizio Mazzieri énekelte, míg Izmael szerepében Salvatore D, Amicot, Abigel szerepében pedig Silvia Sebastianit üdvözölhette a debreceni közönség.

A máv filharmónikusok zenekarát az olasz vendégkarmester, Angelo Campori vezényelte. Az operát kertész Gyula rendezte./mti/

-. -

15.50/11

- 40 -

NA 16⁰⁰

felhasználható 19.00 -kor

bb. 60. megkezdődött a 4. békéscsabai nemzetközi bábfesztivál

vid fm/il cz

1974. június 25.

Kedden délután a békéscsabai jókai színházban Szokolay Sándor Kossuth-díjas zeneszerző szignáljának hangjaival kezdődött meg a 4. békéscsabai nemzetközi bábfesztivál. A megnyitó ünnepségentakács Kálmán, a művelődésügyi minisztérium főosztályvezetője mondott beszédet, majd a szocialista kulturáért jelvémmel kitüntetett és a kiváló együttes címet négyszer elnyert békéscsabai Kpvdsz Napsugár Bábegyüttes, a berlini központi ifjúsági és uttörőház bábegyüttese, valamint a budapesti állami bábszínház tartott bemutatót.

A nagysikerű megnyitó játékok után este a fesztiválon résztvevő tíz ország képviselőinek tiszteletére a város vezetői a tanács dísztermében fogadást adtak. Ezt követően a Kulich Gyula ifjúsági és uttörőházban rendezték meg a fesztivál bált.

Az ötnapos bábos seregszemle vendégei: a harkovi állami bábszínház, a Pinokió bábszínház Lengyelországból, a Teátrum de Stat Papsi román együttes, a Pozoriste Latuka jugoszláv-, a Germán Tyitov ndk-beli, a Hogárth Pupets angol-, a Titelles Garibaldis spanyol-, a Rüselsheimer Pupenspieler nszk-beli, a Rolfmeyer és Martin Friedli svájci együttes, valamint a budapesti állami bábszínház./mti/

-. -

bb. 61. lengyel pártmunkás küldöttség érkezett budapestre

hi/il la

1974. június 25.

A magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására Czesław Banachnak, a kb osztályvezető helyettesének vezetésével kedden budapestre érkezett a lengyel egysült munkáspárt pártmunkás küldöttsége. A lengyel pártmunkás küldöttséget a ferihegyi repülőtéren Rónai Miklósné a kb osztályvezető helyettese fogadta. Jelen volt Tadeusz Hanuszek budapesti lengyel nagykövet./mti/

-. -

NA 17⁰⁰

- 41 -

bb. 62. marjai józsef

pá/rj hi la

1974. június 25.

külgyminisztériumi államtitkár fogadta dr. enrique sanchez barona-t, az ecuadori köztársaság első magyarországi rendkivüli és meghatalmazott nagykövetét, megbízólevelének átadása alkalmából. /mti/

--

bb. 65. megkezdődtek a magyar-mongol tárgyalások

t/be/pá/rj hi la

1974. június 25.

kedden délután a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának székházában megkezdődtek a magyar-mongol párt- és államközi tárgyalások.

a tárgyalásokon résztvevő magyar tárgyalócsoporthoz kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára vezeti. tagjai: losonczy páál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, a kb tagja, focs jeno, a politikai bizottság tagja, a minisztertanács elnöke, borbándi jános, a minisztertanács elnökhelyettese, puja frigyos külügyminiszter, a kb tagjai, dr. berecz jános, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője és kádas istván, a magyar népköztársaság ulanbátori nagykövete.

a mongol tárgyaló delegáció vezetője jumzsagijn cedenbal, a mongol népi forradalmi párt központi bizottságának első titkára, a mongol népköztársaság nagy népi hurálja elnökségének elnöke; tagjai: zsambin batmönh, a mongol népi forradalmi párt politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke, tumenbajarin ragcsa, a mongol népi forradalmi párt politikai bizottságának póttagja, a minisztertanács első elnökhelyettese; dumagijn szodnom, a minisztertanács elnökhelyettese, az állami tervbizottság elnöke, lodongijn rincsin külügyminiszter és p. sagdarsuren a mongol népköztársaság budapesti nagykövete, a mongol népi forradalmi párt központi bizottságának tagjai.

/folyt.köv./

17.15 rj

- 42 -

M 1440

bb. 63. kiegészítés a mai bb. 55- számú hírünkhöz /koszoruzás a hősök terén/

hi/tm/rj hi la

1974. június 25.

mai bb. 55. számú hírünk utolsó bekezdésében a következő kiegészítéseket kérjük átvezetni.

a szabadság téri emlékmű megkoszoruzásánál jelen volt v.j. pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete, d.i. oszadcsij vezérőrnagy, katonai és légügyi attasé, továbbá b.p. ivanov vezérezeredes, az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport parancsnoka, és f.k. iscsenko altábornagy. /mti/

--

bb. 64. tájékoztató külföldi sajtótudósítók részére

gg/rj sl la

1974. június 25.

dr. hetényi istván tervhivatali államtitkár kedd délután a parlamentben találkozott a külföldi sajtó magyarországon akkreditált tudósítóival. tájékoztatást adott a magyar népgazdaság időszerű kérdéseiről és válaszolt a tudósítók kérdéseire. /mti/

--

bb. 66. elhunyt grünvald béla

vid/fm/rj la

1974. június 25.

grünvald béla, a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 71 éves korában elhunyt. temetése június 27-én 15 órakor lesz az ujszegedi temetőben.

az mszmp szegedi városi bizottsága.

/mti/

--

17.3 rj

- 43 -

M 1740

bb. 67. újabb áradás a felső-tiszán

i/sb/gg/rj la

1974. június 25.

az utóbbi napokban lehullott csapadék hatására - a romániai jelzések szerint - újabb áradás kezdődött a felső tiszán és néhány mellékfolyón. ezuttal csak általában 10-30 centiméterrel emelkedett a vízszint, s nem jelent veszélyt, nincs szükség újabb árvízvédelmi készültség elrendelésére, vagy a korábban kirendelt erők növelésére. az előrejelzések szerint tiszabecsnél szerdán 275 centiméter körüli vízszinttel tetőzik a folyó. ez az áradás már nem éri el a jelenleg a tiszafüred alatti szakaszon tartozkodó korábbi nagy árhullámot. nem növeli szintjét de lassítja a víz levonulását, a folyó lecsillapodását, s így tartósabb lesz a viszonylag magas vízszint.

v a tiza völgyében kedden összesen 1600 kilométer hosszú töltésszakaszon tartottak árvízvédelmi készültséget, s ebből mintegy 700 kilométer hosszú szakaszon a harmadfoku készültség erői védték a gátakat töltésátázás, csurgás és hullámverés ellen. az utóbbi 24 órában 3100 homokzsákot, 355 tonna követ, és 6125 rőzsekévért használtak fel. kedden 6700 ember, 282 különböző földmunkagép és több mint 800 jármű vett részt a védekezésben. a maros árhulláma makónál a hétfői tetőzés után tovább vonult, s a folyó vízszintje keddre már 28 centiméterrel apadt. várható, hogy a lassu apadás folytatódik. /mti/

.-.

bb. 65. / megkezdődtek a magyar-mongol.... 1. folyt./rj

a magyar és a mongol tárgyaló felek között a megbeszélések a két testvéri nép és ország hagyományos barátságát jellemző szívélyes elvtársi légkörben kezdődtek meg.

az első tárgyalási napon tájékoztatták egymást országaik helyzetéről, s megvitatták a két párt közötti gyümölcsöző és erősödő együttműködést, a két testvéri ország sokoldaluan fejlődő kapcsolatait. /mti/

.-.

18.0 rj

- 44 -

NA 18⁴⁰

bb. 68. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

il la

25. a szolnok megyei tanács vb ülése
26. kőszeg és sopron tanácsának ülése
27. az országos operatív bizottság ülése
28. záporok
29. vietnami írók magyarországon
30. beszünteti a termelést a hejőcsabai cementgyár
31. ifjuvezetők országos parlamentje
32. a központi előrejelző intézet új székháza
33. 100 éves a fogaskerekű vasút
34. utépitő gépek bemutatója
35. próbagyártás
36. átadta megbízólevelét az ecuadori nagykövet
37. szot központi iskola
38. kongresszusi verseny sikerei
39. elhunyt dr. csire lajos
40. anyanyelvoktatási napok
41. új sertéstelep
42. bőrdíszműipari kiállítás
43. műszaki fejlesztési konferencia
44. az éneklő ifjuság hangversenye
45. semmelweis ünnepségek
46. emlékünnepe szigetváron
47. veszprémi tv találkozó
48. vasas szakszervezeti bizalmiak
49. elutazott a magyar-mongol kormányközi bizottság ülészakán résztvett mongol küldöttség/a bb. 8. hír helyett/
50. országgyűlési küldöttség utazott angliába
51. nemzetközi fotópályázat
52. pályaválasztási tanácskozások
53. a szövosz és a kertészeti egyetem megállapodása
54. napirenden az ifjuságpolitikai határozat végrehajtása
55. koszoruzás
56. egészségügyi hét hajduszoboszlón
57. dunai halászat-történeti kiállítás

/folyt.köv./

- 45 -

NA 18⁴⁰

bb. 68. /a belföldi folyt./ 1l

- 58. sajtóértekezlet a kndk nagykövetségén
- 59. olasz operaénekesek debrecenben
- 60. nemzetközi bábfesztivál
- 61. lengyel pártmunkás küldöttség budapestben
- 62. marjai józsef fogadta az ecuadori nagykövetet
- 63. kieg. az 55. sz. hírhez/koszoruzás/
- 64. tájékoztató külföldi sajtótudósítók részére
- 65. megkezdődtek a magyar mongol tárgyalások
- 66. elhunyt grünvald béla
- 67. újabb áradás
- 68. hírjegyzék /mti/

--

bb. 69. a kórusok országos tanácsának

tm/h1/il la

elnöksége megtartotta idei második elnökségi ülését. az elnökségi ülés minden témája szorosan kapcsolódott a közművelődés fejlesztéséről hozott párthatározathoz. ennek a határozatnak a szellemében vizsgálták a kórusmozgalom előtt álló és megvalósításra váró feladatokat./mti/

--

bb. 70. jumzsagijn cedenbal kitüntetése

il bc hi/il la

1974. június 25.

huszonöt éves a kgst érdeméremmel tüntette ki jumzsagijn cedenbalt, a mongol népi forradalmi párt központi bizottságának első titkárát, a mongol népköztársaság nagy népi hurálja elnökségének elnökét a kgst végrehajtó bizottsága. az emlékéremet lázár györgy, a minisztertanács elnökhelyettese, a kgst végrehajtó bizottságának soros elnöke kedden nyújtotta át jumzsagijn cedenbalnak./mti/

--

- 46 -

18.33/il

M 1925

bb . 71. időjárásjelentés

tm/il la

1974. június 25.

a meteorológiai intézet jelenti kedden 19 órakor:

néhány órás napsütés

várható időjárás szerda estig: változóan felhős idő, elszórtan délutáni záporral, zivatarral. mérsékelt, változó irányú szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 20-25 fok között./mti/

--

bb. 72. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke
18 órától zárásig

nj la

1974. június 25.

- 69. kórusok országos tanácsa
- 70. cedenbal kitüntetése
- 71. időjárásjelentés
- 72. hírjegyzék

/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes szerkesztő : koncz antal
szerkesztő: halasi györgy,
lakatos erzsébet

20.40 nj

- 47 -

M 2110